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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 
Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «HHG ΥΓΕΙΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
 
Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Γνώμη 
Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «HHG ΥΓΕΙΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ», οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2021, τις 
καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της 
χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και 
λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την 
οικονομική θέση της εταιρείας «HHG ΥΓΕΙΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2021 τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση.  
 
Βάση γνώμης 
 
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της 
έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την 
Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες 
Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην 
Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας 
νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε 
αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 
 
Ουσιώδης αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη συνέχιση της δραστηριότητας 
 
Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 6.1 επί των οικονομικών καταστάσεων, όπου γίνεται αναφορά στο 
γεγονός ότι λόγω των συσσωρευμένων ζημιών, το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2021  είναι κατώτερο του μισού του μετοχικού κεφαλαίου και ως εκ τούτο συντρέχουν οι προϋποθέσεις 
εφαρμογής της παρ. 4 του άρθρου 119 του Ν.4548/2018. Επιπλέον, κατά την ως άνω ημερομηνία το σύνολο των 
στοιχείων του κυκλοφορούντος ενεργητικού της Εταιρείας υπολείπεται του συνόλου των βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεων.  Οι ανωτέρω συνθήκες, μαζί με άλλα θέματα όπως αυτά περιγράφονται στη Σημείωση 6.1, 
υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας η οποία ενδεχομένως θα εγείρει σημαντική αμφιβολία σχετικά 
με τη δυνατότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της.  Η γνώμη μας δεν διαφοροποιείται σε σχέση με 
το θέμα αυτό. 
  

 Deloitte Ανώνυμη Εταιρία 
Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 
Φραγκοκκλησιάς 3α & Γρανικού 
151 25 Μαρούσι  
Αθήνα, Ελλάδα  
 
Τηλ.: +30 210 6781 100  
www.deloitte.gr 

 

http://www.deloitte.gr/


 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 
 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με 
τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού 
ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών 
καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
 
Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας 
της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα 
που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη 
δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 
 
Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 
 
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο 
τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε 
έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, 
αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει.  Σφάλματα δύναται να 
προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε 
εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές 
τις οικονομικές καταστάσεις.  
 
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 
επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 
 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που 
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 
ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα 
για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε 
απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, 
πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού 
ελέγχου. 

 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 
ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο 
των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

 

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης 
αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς 
την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης 
αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές 
γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να 
διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται 
μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως 
αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 
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Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων – Συνέχεια  
 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 
συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 
απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, 
καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 
 
Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 
 

1) Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (μέρος Β) του Ν. 
4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με 
τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής 
αντιστοιχεί  με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2021. 

 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία «HHG ΥΓΕΙΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ 
ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες 
στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου.  

 

2) Στη σημείωση 6.1 επί των οικονομικών καταστάσεων γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι το σύνολο των Ιδίων 
Κεφαλαίων της Εταιρείας, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2021 είναι κατώτερο του μισού του μετοχικού κεφαλαίου 
και ως εκ τούτου συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής της παρ. 4 του άρθρου 119 του Ν.4548/2018, 
βάσει του οποίου το Διοικητικό Συμβούλιο στις 24 Ιουνίου 2022  συγκάλεσε τη Γενική Συνέλευση των 
μετόχων ώστε να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα. 

 

Αθήνα, 27 Ιουνίου 2022  
 

Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής  
 
 

Δήμητρα Βίγγου 
Α.Μ. ΣΟΕΛ: 48681  
Deloitte Ανώνυμη Εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών  
Φραγκοκκλησιάς 3α και Γρανικού, 151 25 Μαρούσι  
Α.Μ. ΣΟΕΛ: Ε 120 
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Β. Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της 

«HHG ΥΓΕΙΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΕ» 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ από 1/1/2021 έως 31/12/2021 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

 
Με βάση τις διατάξεις του νόμου του άρθρου 150 του Νόμου 4548/2018 και του Καταστατικού της Εταιρείας, σας 

υποβάλλουμε για την κλειόμενη εταιρική χρήση από 1/1/2021 έως 31/12/2021 την Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού 

Συμβουλίου. 
 

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται χρηματοοικονομικές πληροφορίες της Εταιρείας για τη χρήση από 1/1/2021 
έως 31/12/2021, σημαντικά γεγονότα που διαδραματίστηκαν στην περίοδο και η επίδρασή τους στις ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις.  
 

Επίσης, γίνεται περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που η Εταιρεία ενδέχεται να αντιμετωπίσει 

κατά την οικονομική χρήση του 2022 και παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν μεταξύ της 
Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων. 

 
(Α) ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
 

• Επισκόπηση Δραστηριοτήτων για την χρήση 1.1.2021-31.12.2021 
 
Η Εταιρεία, ήταν η παρουσία του Ομίλου Hellenic Healthcare S.A στο χώρο της ιατρικής κοσμετολογίας έως και 

την 31.08.2021. Η υγειονομική κρίση και η συνεπακόλουθη συρρίκνωση της οικονομικής δραστηριότητας 
επέφερετον περιορισμό της δραστηριότητάς της και διακοπή λειτουργίας των εγκαταστάσεών της. Δεδομένης της 

παρούσας συγκυρίας και της πίεσης που ασκείται στον τομέα δραστηριότητας της Εταιρείας, προχώρησε την 
01.09.2021 σε αλλάγη του καταστατικού σκοπού της καθώς και της επωνυμία αυτής, ώστε η Εταιρεία να 

δραστηριοποιείται στον τομέα την παροχής υπηρεσιών υγείας και φροντίδας κατ’ οίκον. 

 

• Ανάλυση χρηματοοικονομικών πληροφοριών 
 

Κύκλος Εργασιών : Ο κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε σε 5,3 Ευρώ το 2021 έναντι 9,3 χιλ. Ευρώ της 
οικονομικής χρήσης 2020, σημειώνοντας μείωση κατά 42,75%. 

  

Μικτά Κέρδη : Τα μικτά κέρδη, από συνεχιζόμενες δραστηριότητες, διαμορφώθηκαν σε 4,5 χιλ. Ευρώ το 2021 
έναντι 7,4 χιλ. Ευρώ της προηγούμενης χρήσης σημειώνοντας μείωση κατά 39,53% 

 

(Προσαρμοσμένο EBITDA): Προσαρμοσμένα κέρδη (ζημίες) προ φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων, έκτακτων αποτελεσμάτων και αποτελεσμάτων προηγούμενων 

χρήσεων  :  

Η Εταιρεία ορίζει το μέγεθος «Προσαρμοσμένο EBITDA» ως τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοοικονομικών 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών 

στοιχείων), προσαρμοσμένα με τις επιδράσεις των τυχόν έκτακτων αποτελεσμάτων και των αποτελεσμάτων 
προηγούμενων χρήσεων. Ο εν λόγω προσαρμοσμένος δείκτης χρησιμοποιείται από τη Διοίκηση ως ένας 

εσωτερικός δείκτης απόδοσης της διαχείρισης των λειτουργικών επαναλαμβανόμενων δραστηριοτήτων της 
Εταιρείας. Οι προσαρμοσμένες ζημίες προ τόκων, φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
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αποσβέσεων (ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων), προσαρμοσμένα με τις επιδράσεις των 
τυχόν έκτακτων αποτελεσμάτων και των αποτελεσμάτων προηγούμενων χρήσεων  (προσαρμοσμένο EBITDA) 

διαμορφώθηκαν στα -33 χιλ. Ευρώ το 2021 έναντι -41 χιλ. Ευρώ του 2020. 
 

 

Ζημίες προ τόκων, φόρων, επενδυτικών αποτελεσμάτων (EBIT) : Η λειτουργική ζημία (EBIT) μειώθηκε 
στα -50 χιλ. Ευρώ το 2021 έναντι -110 χιλ. Ευρώ της προηγούμενης χρήσης. 

 
Ζημιές προ φόρων (ΕΒΤ) : Οι ζημιές προ φόρων ανήλθαν σε -50,7 χιλ. Ευρώ το 2021 έναντι -112,8 χιλ. Ευρώ 

της προηγούμενης χρήσης. 
 

Καθαρές ζημιές μετά από Φόρους: Τα καθαρά αποτελέσματα της εταιρείας αντιστοιχούν σε ζημιές  -50,7 χιλ. 

Ευρώ το 2021 έναντι -112,8 χιλ. Ευρώ της προηγούμενης χρήσης. 
 

Ενσώματα Πάγια : Τα ενσώματα πάγια την 31.12.2021 ανέρχονται σε 73 χιλ. Ευρώ και αντιστοιχούν στο 63,3% 
του Συνολικού Ενεργητικού της Εταιρείας έναντι αυτών της προηγούμενης χρήσης που ήταν 61,3 χιλ. Ευρώ και 

αντιστοιχούσαν στο 79,7% του Συνολικού Ενεργητικού της Εταιρείας. 

 
Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις : Οι Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις την 31.12.2021 

ανήλθαν σε 3.045 χιλ. Ευρώ έναντι 146 Ευρώ την προηγούμενη χρήση αυξημένες κατά 2.899,08 Ευρώ και 
αντιπροσωπεύουν ποσοστό του Συνολικού Ενεργητικού της εταιρείας, το οποίο ανέρχεται σε 2,7% έναντι 0,2% 

της προηγούμενης χρήσης. 
 

Ίδια Κεφάλαια : Τα Ίδια Κεφάλαια την 31.12.2021 ανέρχονται σε -37,1 χιλ. Ευρώ από 13,6 χιλ. Ευρώ της 

προηγούμενης χρήσης. 
 

Υποχρέωση μίσθωσης : Οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης της εταιρείας την 31.12.2021 είναι 
μηδενικές έναντι 25,8 χιλ. Ευρώ της προηγούμενης χρήσης. 

 

 
Προμηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις : Οι Προμηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις της εταιρείας την 31.12.2021 

ανήλθαν σε 59,1 χιλ. Ευρώ έναντι 5,8 χιλ. Ευρώ της προηγούμενης χρήσης. 
 

Καθαρές Ταμειακές Ροές : Οι καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες ανήλθαν το 2021 σε   

21,7 χιλ. Ευρώ από 10,3 χιλ. Ευρώ το 2020. Οι καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες για 
το 2021 ανήλθαν σε 53,4 χιλ. Ευρώ από -14,7 χιλ. Ευρώ το 2020. Οι καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές 

δραστηριότητες για το 2021 ανήλθαν σε -48,5 χιλ. Ευρώ ενώ για το 2020 είναι μηδενικές.  Τα ταμειακά διαθέσιμα 
της Εταιρείας κατά τη λήξη της χρήσης ανέρχονται σε 32,3 χιλ. Ευρώ έναντι 5,6 χιλ. Ευρώ της προηγούμενης 

χρήσης. 
 

(Β) ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΓΕΓΟΝΟΤΑ  
 

1. Σημαντικά γεγονότα κατά την περίοδο αναφοράς  

 
 

• Την 01.03.2021, η Εταιρεία έλυσε πρόωρα τη μίσθωση του υποκαταστήματος που διατηρούσε εντός της 

κλινικής Υγεία (Ερ. Σταυρού 4, Μαρούσι) με σκοπό να συμβάλλει στον εξ ορθολογισμό των εξόδων της, 

συνιπολογίζοντας τα έσοδα που αυτό αποφέρει στην Εταιρεία. Ως εκ τούτου, η εταιρεία δεν διαθέτει πλέον 
δίκτυο πωλήσεων λιανικής. 

• Την 01.09.2021 καταχωρίσθηκε στο Γ.Ε.ΜΗ η αλλαγή του καταστατικού σκοπού της Εταιρείας καθώς και η 

επωνυμία αυτής, ώστε η Εταιρεία πλέον να δραστηριοποιείται στον τομέα της παροχής υπηρεσιών υγείας και 
φροντίδας κατ’ οίκον, σύμφωνα με την από 27.08.2021 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των 

μετόχων της Εταιρείας . Αναλυτικότερα, δεδομένης της παρούσας συγκυρίας λόγω της πανδημίας COVID-19 
και καθώς ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας συρρικνούται τα τελευταία έτη εξαιτίας και της πίεσης που 

ασκείται στον τομέα δραστηριότητας της Εταιρείας, προτάθηκε να αλλάξει ο καταστατικός σκοπός της 

Εταιρείας καθώς και η επωνυμία αυτής, ώστε η Εταιρεία να δραστηριοποιείται στον τομέα την παροχής 
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υπηρεσιών υγείας και φροντίδας κατ’ οίκον. Η παροχή υπηρεσιών υγείας κατ’ οίκον αποτελεί εξαιρετικά 

αναπτυσσόμενο κλάδο του τομέα παροχής υπηρεσιών υγείας.  

2. Σημαντικά γεγονότα μετά τη λήξη της χρήσης 

 

• Εντός του 2022 η δραστηριότητα τα Εταιρείας περιορίστικε καθώς μέσω των συνεργειών που 
επιτυγχάνονται με τις υπόλοιπες Εταιρείες του Ομίλου HHG που ανήκει, κρίθηκε αποτελεσματικότερη η 

παροχή των εν λόγω υπηρεσιών από το δύκτυο των Διαγνωστικών Κέντρων του Οίλου. Ως εκ τούτου, η 
επικείμενη Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας θα αποφασίσει την περαιτέρω πορεία 

και δραστηριοποίησή της.  

• Η ασκηθείσα Έφεση του Ελληνικού Δημοσίου κατά της υπ’αριθμ. 848/2020 απόφασης του 
Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών επί της προσφυγής της HHG ΥΓΕΙΑ κατ’ οίκοιν (πρώην BEATIFIC) 
απερρίφθη από το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών. Συγκεκριμένα η Εταιρεία άσκησε κατά του Ελληνικού 
Δημοσίου, που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών της 
Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων του Υπουργείου Οικονομικών προσφυγή  για την επιστροφή 
ποσού €15.273,26 που κατέβαλε ως τέλος χαρτοσήμου επί ομολογιακού δανείου και τους τόκους για 
την περίοδο 2013-2014. Η προσφυγή συζητήθηκε στις 04.04.2019. Εκδόθηκε η 848/2020 απόφαση, 
που την έκανε αποδεκτή. Ασκήθηκε έφεση από το αντίδικο, η συζήτηση της οποίας προσδιορίστηκε 
για 15.10.2020. Συζητήθηκε και εξεδόθη η υπ’αριθμ. 4422/21.12.2020 απόφαση η οποία αναβάλει σε 
ρητή δικάσιμο την 04.02.2021 λόγω μη νόμιμης επίδοσης στο Δημόσιο.  Η συζήτηση αναβλήθηκε εκ 
νέου για 07.10.2021. Συζητήθηκε και εκδόθηκε απόφαση  Μον. Διοικ.  Εφ. ΔΑ1997/30.5.2022, διά 
της οποίας απορρίπτεται ως απαράδεκτη την έφεση του Δημόσιου  για τα έτη 2014-2015 και ως 
ουσία αβάσιμη για τα έτη 2016-2017. 
 

(Γ) ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Η παγκόσμια οικονομική ύφεση, ως απόρροια της πανδημίας που προκάλεσε ο ιός SARS-CoV-2 επέβαλε την λήψη 

συντονισμένων νομισματικών, δημοσιονομικών και εποπτικών μέτρων στήριξης από τις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις 

και θεσμούς στην προσπάθεια να περιοριστεί η έκταση της ύφεσης. Η υγειονομική κρίση είχε άμεση επίπτωση 
στην εφοδιαστική αλυσίδα των αγαθών, ενώ δημιουργούνται νέοι κίνδυνοι από τις ραγδαίες πληθωριστικές πιέσεις, 

τον πόλεμο στην Ουκρανία και την ενεργειακή κρίση. Η Ελληνική οικονομία βρέθηκε ευάλωτη εντός του 
παγκόσμιου αβέβαιου οικονομικού περιβάλλοντος. Η ανακοίνωση περαιτέρω μέτρων στήριξης των ευάλωτων 

οικονομικά νοικοκυριών αλλά και των επιχειρήσεων, είναι άμεσα συνυφασμένη με τα ευρωπαϊκά πακέτα στήριξης 
των κρατών μελών της Ένωσης.  

 

Το εύρος και η έκταση των επιπτώσεων του πολέμου στην ενεργειακή και επισιτιστική κρίση δεν είναι εύκολο να 
προσδιοριστεί. Οι πιέσεις στην ενέργεια και στην επάρκεια των αγαθών έχουν οδηγήσει σε σημαντική αύξηση του 

πληθωρισμού παγκοσμίως. Ήδη από τις παρουσιαζόμενες ελλείψεις λόγω της υγειονομικής κρίσης, οι χώρες 
μεθόδευσαν την μεταφορά παραγωγικών τους πόρων σε πλησιέστερα αναπτυγμένα κράτη. Οι χώρες μέλη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης διαβουλεύονται μέτρα οχύρωσης των οικονομιών των μελών τους με σκοπό την 
αντιμετώπιση της κρίσης. 

Η ελληνική οικονομία εισήλθε στην υγειονομική κρίση μετά από μακροχρόνια περίοδο ύφεσης, δίχως να έχει 
προλάβει να αναπτύξει επαρκείς σταθεροποιητικές δυνάμεις. Τα νέα δεδομένα που δημιουργούνται από την 

ενεργειακή και επισιτιστική κρίση, δυσχεραίνουν την οικονομική κατάσταση της χώρας. Οι προοπτικές της 
ελληνικής οικονομίας σε μεσοπρόθεσμο επίπεδο είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με την επιτυχή διαχείριση της κρίσης. 

Σημαντικός στόχος προς αυτή την κατεύθυνσης είναι η στήριξη στα ευάλωτα νοικοκυριά και στις επιχειρήσεις, με 

σκοπό τη διασφάλιση θέσεων εργασίας και της βιωσιμότητας. Μέγιστο στόχο της ασκούμενης οικονομικής 
πολιτικής σε μακροπρόθεσμο επίπεδο πρέπει να αποτελέσει η ισχυροποίηση των κινήτρων ενθάρρυνσης και 

προσέλκυσης παραγωγικών επενδύσεων ικανών να αναβαθμίσουν τεχνολογικά, περιβαλλοντικά και με όρους 

απασχόλησης το αναπτυξιακό υπόδειγμα της χώρας, με στόχο αυτό να είναι βιώσιμο και δίκαιο. 
 
Είναι σαφές ότι ο ρυθμός ανάπτυξης του κλάδου είναι αλληλένδετος και εξαρτώμενος από την πορεία της 

Ελληνικής Οικονομίας στην οποία καλούνται να ανταποκριθούν οι εταιρείες που συμμετέχουν σε αυτόν.  
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Ως εκ τούτου, η Εταιρεία, συνεπεία των ανωτέρω δυσμενών εξελίξεων, καλείται να αντιμετωπίσει τις αρνητικές 
επιπτώσεις, με άμεσο αποτέλεσμα τη συρρίκνωση της δραστηριότητάς της. 

 
Η εταιρεία αξιολογεί την έκθεσή της στους πολλαπλούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος της 

αγοράς  (διακυμάνσεις των επιτοκίων, οι τιμές της αγοράς κτλ), ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας 

και ο συναλλαγματικός κίνδυνος. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας στοχεύει στον περιορισμό της 
αρνητικής επίδρασης στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα που προκύπτουν από την αδυναμία πρόβλεψης των 

χρηματοοικονομικών αγορών και τη διακύμανση στις μεταβλητές του κόστους και των πωλήσεων.  
 

Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων εφαρμόζεται από την Οικονομική Διεύθυνση.  
Η διαδικασία που ακολουθείται είναι η κάτωθι: 

 

• Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες της εταιρείας, 

• Σχεδιασμός της μεθοδολογίας και επιλογή των κατάλληλων χρηματοοικονομικών προϊόντων για την 

μείωση των κινδύνων και  

• Εκτέλεση/εφαρμογή, σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη διοίκηση, της διαδικασίας 
διαχείρισης κινδύνων. 

 
Τα χρηματοοικονομικά μέσα της εταιρείας αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, εμπορικούς χρεώστες 

και πιστωτές. 

 
1.  Κίνδυνος από τον Ανταγωνισμό  
 
Ο κλάδος της κατ’ οίκον υγείας έχει γνωρίσει ιδιαίτερη ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια, καθώς εν μέσω της 

πανδημίας οι ασθενείς λαμβάνουν την  ιατροφαρμακευτική φροντίδα που απαιτείται στον χώρο της οικίας τους.  
 

Οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον κλάδο στρέφονται στην αναζήτηση νέων υπηρεσιών, ενώ παράλληλα, 

λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών λειτουργίας, οι ισχυρές παρουσίες στον χώρο, ανέπτυξαν κανάλια προώθησης και 
διανομής των παροχών τους. 

 
Η Εταιρεία, δεν κατάφερε να δραστηριοποιηθεί ουσιαστικά και να διατηρήσει βιώσιμη προοπτική λόγω της παροχής 

των εν λόγω υπηρεσιών από έτερη Εταιρεία του Ομίλου Hellenic Healthcare Group. 

 
Η Διοίκηση αξιολογώντας τις ανωτέρω δυσμενείς προοπτικές της Εταιρείας, τον πολύ έντονο ανταγωνισμό και τη 

θέση της στον κλάδο, που δραστηριοποιείται, θεωρεί εξαιρετικά δύσκολη τη βιώσιμη εξέλιξή της. 
 

2. Κίνδυνος επιτοκίου 
 

Ο κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία των μελλοντικών χρηματοροών 

ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού, να παρουσιάσει διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στα 
επιτόκια της αγοράς. Η Εταιρεία δεν διαθέτει δανεισμό. 

 
3.  Κίνδυνος ρευστότητας 

 
Ο κίνδυνος ρευστότητας σχετίζεται με τη δυνατότητα της Εταιρείας να εκπληρώνει τις χρηματοοικονομικές της 
υποχρεώσεις όταν αυτές καθίστανται ληξιπρόθεσμες. Διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας με προσεκτική 

παρακολούθηση των χρεών των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωμών που 
πραγματοποιούνται καθημερινά.  

 

Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε διάφορες χρονικές περιόδους, σε ημερήσια και εβδομαδιαία βάση 
καθώς και σε μια κυλιόμενη περίοδο 30 ημερών. Οι ανάγκες ρευστότητας για τους επόμενους 6 μήνες και το 

επόμενο έτος προσδιορίζονται μηνιαία. 
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Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31.12.2021 αναλύεται ως εξής: 
 

  31/12/2021 

Ποσά σε €  Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

  Εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη Πάνω από 5 έτη 

Υποχρεώσεις μισθώσεων      4.217 - -  -  

Εμπορικές υποχρεώσεις     59.119   -   -   -  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις            88.984   -   -   -  

Σύνολο           152.319 -  -                           - 

 
Η αντίστοιχη ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων για την 31.12.2020 είχε ως εξής: 

 
  31/12/2020 

Ποσά σε €  Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

  Εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη Πάνω από 5 έτη 

Υποχρεώσεις μισθώσεων 11.774 - 25.769  - 

Εμπορικές υποχρεώσεις 5.801   -   -   -  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  20.020   -   -   -  

Σύνολο 37.595 -  25.769  - 

 

Οι ανωτέρω συμβατικές ημερομηνίες λήξης αντικατοπτρίζουν τις μικτές ταμειακές ροές, οι οποίες ενδέχεται να 
διαφέρουν από τις λογιστικές αξίες των υποχρεώσεων, κατά την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης. 

 
 

4. Πιστωτικός Κίνδυνος 
 
Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά ανείσπρακτα υπόλοιπα από πελάτες.   

 
Για τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, η εταιρεία συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, υψηλής πιστωτικής διαβάθμισης. 

 
H έκθεση της εταιρείας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηματοοικονομικά στοιχεία του 

ενεργητικού τα οποία την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

      

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά 
ισοδύναμα 

 32.271   5.592  

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  3.045   146  

Σύνολο  35.316   5.738  

 

 
5. Διαχείριση Κεφαλαίου 
 
Η εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του ποσού των Ιδίων Κεφαλαίων πλέον των δανείων μειωμένης 
εξασφάλισης, μείον τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, όπως αυτά απεικονίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής 

Θέσης.  
 

Επισημαίνεται ότι τα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρείας είναι αρνητικά, λόγω της συρρίκνωσης του κύκλου εργασιών 

κατά τη διάρκεια της χρήσης. Δεδομένης της μέχρι σήμερα αρνητικής πορείας της εταιρείας και της τρέχουσας 
οικονομικής συγκυρίας, η Διοίκηση θα προβεί σε όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες που προβλέπονται από τον Νόμο 

λαμβάνοντας υπόψη τις άκαρπες προσπάθειες ανάκαμψης της εταιρείας αλλά και τις δυσμενείς προοπτικές της, 
που αναφέρθηκαν σε προηγούμενη ενότητα. 
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Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

      

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  (37.137)  13.580  

Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα  (32.271)  (5.592) 

Κεφάλαιο  (69.408)  7.988  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (37.137)  13.580  

Πλέον: Δάνεια  -   -  

Σύνολο κεφαλαίων   (37.137)  13.580 

      

Κεφάλαιο προς Σύνολο Κεφαλαίων  (1,87)  0,59  

 

 
(Δ) ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 
Η Ελληνική οικονομία κατόπιν πολυετούς ύφεσης, καλείται να αντιμετωπίσει μια πολυμέτωπη κρίση (υγειονομική, 

ενεργειακή, επισιτιστική). Η πρόκληση είναι μεγάλη και η διαχείριση της κρίσης δεν δύναται να περιοριστεί σε 

εθνικό μόνο επίπεδο.  
 

Οι μέτοχοι της εταιρείας, στο πλαίσιο της στρατηγικής που έχουν χαράξει, αξιολογούν την πορεία της εταιρείας σε 
σχέση με τα μέχρι σήμερα οικονομικά αποτελέσματα καθώς επίσης και τις προοπτικές της εντός του κλάδου στον 

οποίο δραστηριοποιείται. Ωστόσο, η έλλειψη θετικών αποτελεσμάτων και προοπτικών από την μέχρι σήμερα 

πορεία της εταιρείας σε συνδυασμό με το γεγονός ότι το αντικείμενό της δεν είναι στατηγικής σημασίας για τον 
Όμιλο στον οποίο ανήκει (non-core), θέτουν εν αμφιβόλω τη συνέχιση της λειτουργίας της εταιρείας, με την 

υφιστάμενη μορφή της. 
 

 
 (Ε) ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 

Στην παρούσα ενότητα περιλαμβάνονται οι σημαντικότερες συναλλαγές και υπόλοιπα μεταξύ της Εταιρείας και 
των συνδεδεμένων μερών, όπως αυτά ορίζονται στο Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24 (βλ. σημείωση 9.20). 

 
Σημαντικές συναλλαγές εταιρείας με συνδεδεμένες εταιρείες 

 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης οι σημαντικότερες συναλλαγές που έλαβαν χώρα μεταξύ της Εταιρείας και 
συνδεδεμένων με αυτήν μερών είναι οι ακόλουθες: 

 

• Οι αγορές της HHG ΥΓΕΙΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ που αφορούν σε μίσθωση της εταιρείας και κοινόχρηστες 
δαπάνες από την συνδεδεμένη εταιρεία Μητέρα ΑΕ ύψους € 7.986 το 2021 έναντι € 9.264 το 2020. 

• Οι αγορές της HHG ΥΓΕΙΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ  που αφορούν σε μίσθωση της εταιρείας από την εταιρεία Υγεια 

ΑΕ ήταν € 1.000 το 2021 έναντι € 6.000 το 2020. 

• Οι αγορές της HHG ΥΓΕΙΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ  που αφορούν σε αγορά υγειονομικού υλικού από την εταιρεία Y-

Logimed ΑΕ ήταν € 620 το 2021 έναντι μηδενικού ποσού το 2020. 

Η Εταιρεία έχει λάβει από τους μετόχους της Υγεία ΑΕ το ποσό των 52.475€ και Υ-Logimed AE το ποσό των 

10.000€ ως χρηματική διευκόλυνση. 

. 
 
(ΣΤ) ΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

 
Για τη χρήση του 2021, η Εταιρεία λόγω της ύπαρξης ζημιών δεν προβαίνει σε διανομή μερίσματος. 

 
Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου για την χρήση 01/01/2021 - 31/12/2021 έχει αναρτηθεί 

στο διαδίκτυο, στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.beatific.gr. 

 

 

 

http://www.beatific.gr/
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(Ζ) ΜΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

 

Προσωπικό 

Η Εταιρεία κατά την χρήση 31.12.2021 απασχολούσε ένα (1) άτομο.  

 

Περιβαλλοντικά ζητήματα 

Η προσπάθεια της εταιρείας για την προστασία του περιβάλλοντος, δεν περιορίζεται στην εφαρμογή των κανόνων, 
των απαιτούμενων ρυθμίσεων και τη λήψη των εκάστοτε κατάλληλων μέτρων. Εκφράζεται και από την δέσμευσή 

της να διενεργεί συστηματικούς ελέγχους των δραστηριοτήτων της. Τα μέτρα και οι αρχές της Εταιρείας για την 
προστασία του περιβάλλοντος είναι τα ακόλουθα: 

 

• Βελτίωση της διαχείρισης των καταλοίπων με την προώθηση διαδικασιών ανακύκλωσης, 

επαναχρησιμοποίησης ή αξιοποίησης.  

• Έλεγχος της κατανάλωσης πρώτων υλών και ενέργειας.  

• Πρόληψη κάθε κινδύνου ρύπανσης, ακόμα και τυχαίας.  

• Εκπαίδευση και πληροφόρηση του προσωπικού, κατά τρόπο προσαρμοσμένο στα καθήκοντα και στις 

ανάγκες του κάθε εργαζόμενου. 

 

Μαρούσι, 24 Ιουνίου 2022 

 

Κατ’ εξουσιοδότηση του Διοικητικού Συμβουλίου 

 
 

 
 

 

Ανδρέας Καρταπάνης 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  
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Γ. Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31Η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (Δ.Π.Χ.Α.), ΩΣ ΕΧΟΥΝ 

ΥΙΟΘΕΤΗΘΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 

 

Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της «HHG ΥΓΕΙΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΕ» στις 24.06.2022 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση 

www.beatific.gr. 

 

1.  Κατάσταση Οικονομικής Θέσης  

Ποσά σε €  Σημ. 31/12/2021 31/12/2020 1/1/2020 

      (αναπροσαρμοσμένα) 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ        

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία του Ενεργητικού        

Ενσώματα Πάγια 9.1 72.926 61.313   82.194 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 9.2 6.351 9.802   13.253 

Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού  0 0   8.264 

Σύνολο   79.277 71.115 103.710 

Κυκλοφορoύντα Στοιχεία του Ενεργητικού         

Αποθέματα 9.3 0 73 63.052 

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 9.4 3.045 146 2.042 

Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 9.5 590 17 90.000 

Ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες 
καταθέσεις 

9.6 32.271 5.592 9.986 

Σύνολο   35.906 5.829 165.080 

          

Σύνολο Ενεργητικού   115.182 76.944 268.790 

         

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ        

Ίδια Κεφάλαια        

Μετοχικό κεφάλαιο 9.7 186.834 186.834 186.834 

Αποτελέσματα εις νέον   (223.971) (173.254) (60.436) 

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής   (37.137) 13.580 126.398 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   (37.137) 13.580 126.398 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις        

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Μίσθωσης 9.8 0 25.769 40.042 

Σύνολο   0 25.769 40.042 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις        

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 9.9 59.119 5.801 73.388 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 9.8 4.217 11.774 12.695 

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 9.10 88.984 20.020 16.266 

Σύνολο   152.319 37.595 102.349 

          

Σύνολο Υποχρεώσεων   152.319 63.364 142.391 

Σύνολο Ιδιών Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων   115.182 76.944 268.790 

 

 

 

 

 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων  

http://www.beatific.gr/
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2. Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εσόδων 

 

Ποσά σε €  Σημ. 31/12/2021 31/12/2020 

   
(αναπροσαρμοσμένα) 

 

Πωλήσεις 9.11 5.304 9.265 

Κόστος πωληθέντων 9.12 (810) (1.832) 

Μικτό Κέρδος   4.494 7.433 

Έξοδα διοίκησης 9.12 (46.476) (53.638) 

Έξοδα διάθεσης 9.12 (10.623) (20.207) 

Λοιπά έσοδα 9.13 1.136 17.092 

Λοιπά έξοδα 9.13 1.431 (61.069) 

Λειτουργικές ζημιές   (50.037) (110.389) 

Χρηματοοικονομικά κόστη 9.14 (680) (2.430) 

Ζημιές προ φόρων  (50.717) (112.819) 

Φόρος εισοδήματος 9.15 0 0 

Ζημιές μετά από φόρους    (50.717) (112.819) 

 

 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

        

Ζημιές περιόδου μετά από φόρους    (50.717) (112.819) 

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου, καθαρά από φόρους   0 0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων   (50.717) (112.819) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων 
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3. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 

 

 

Ποσά σε €  
Αριθμός 
Μετοχών 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Κέρδη εις Νέον  
Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1/1/2020 3.113.900  186.834 (61.276) 125.558  

 Επίδραση αλλαγής λογιστικής πολιτικής     840  840  

Υπόλοιπο την 1/1/2020 αναπροσαρμοσμένο     3.113.900  186.834 (60.436) 126.398  

 Αποτέλεσμα περιόδου    0  (112.819) (112.819) 

          

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων   0  (112.819) (112.819) 

Υπόλοιπο την 31/12/2020 3.113.900  186.834  (173.254) 13.580  

          

          

Υπόλοιπο την 1/1/2021 3.113.900  186.834  (173.254) 13.580  

 Αποτέλεσμα περιόδου    0  (50.717) (50.717) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων 0  (50.717) (50.717) 

Υπόλοιπο την 31/12/2021 3.113.900  186.834  (223.971) (37.137) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων   
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4. Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 

 

 

 

Ποσά σε €   31/12/2021 31/12/2020 

   αναπροσαρμοσμένο 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  

Κέρδη Περιόδου πρό φόρων από συνεχιζόμενη δραστηριότητα (50.717) (112.819) 

Προσαρμογές για:    

Αποσβέσεις Eνσώματων & Ασώματων παγίων 8.614  8.473 

Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης  7.562  13.130 

Πρόβλεψη απομείωσης αποθεμάτων  0  61.069 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  680  2.430 

Σύνολο προσαρμογών  16.856  85.102  

    

Ταμειακές Ροές από λειτουργικές δραστηριότητες πρίν τος μεταβολές του 
κεφαλαίου κίνησης 

(33.861) (27.717) 

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης    

(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων  73  1.910  

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων  (2.899) 10.159  

(Αύξηση) / μείωση λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος ενεργητικού (573) 89.983  

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλήν τραπεζών) 58.963  (63.833) 

  55.564  38.219  

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 21.704  10.502  

Καταβληθέντες τόκοι  0  (188) 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 21.704  10.314  

    

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  

Αγορές ενσώματων παγίων  (48.494) 0  

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (48.494) 0  

    

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  

Είσπραξη από συνδεδεμένο μέρος 62.475 0 

Τόκοι πληρωθέντες (680) (2.430) 

Πληρωμές μισθώσεων  (8.325) (12.278) 

Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 53.469 (14.708) 

    

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 26.678  (4.394) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες 

5.592  9.986  

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

32.271  5.592  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων 
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5. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία 

 

Η Εταιρεία με την επωνυμία «BEATIFIC ΑΕ», ιδρύθηκε το 2013 από την ιδιωτική κλινική Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ Α.Ε, 
έχει την έδρα της στο Δήμο Αμαρουσίου στην οδό Ιπποκράτους 21 και Ερυθρού Σταυρού και 

δραστηριοποιούνταν στο χώρο των ιατρικών καλλυντικών. Τον Σεπτέμβριο του 2021 η εταιρεία προχώρησε 

σε αλλαγή του καταστατικού σκοπού της και της επωνυμίας της σε « HHG ΥΓΕΙΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΕ» 
και δραστηριοποιείται πλέον στον τομέα της παροχής υπηρεσιών υγείας και φροντίδας κατ’ οίκον. 

 

Την 31 Δεκεμβρίου 2021 η εταιρεία απασχολούσε 1 υπάλληλο συνολικά.  
 

Η Εταιρεία είναι 100% θυγατρική του Ομίλου Hellenic Healthcare Sarl, με έδρα το Λουξεμβούργο και 
ενοποιείται στις οικονομικές καταστάσεις του. 

 

6. Πλαίσιο Κατάρτισης Οικονομικών Καταστάσεων 
 

6.1 Δήλωση Συμμόρφωσης 

 
Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας της 31ης Δεκεμβρίου 2021 που καλύπτουν τη χρήση από την 1η 

Ιανουαρίου έως και την 31η Δεκεμβρίου 2021, έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της 
δραστηριότητας (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

(ΔΠΧΑ) που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των 
διερμηνειών τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) και έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 31/12/2021. 

 
Η Εταιρεία εφαρμόζει όλα τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ), τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και τις διερμηνείες τους που έχουν εφαρμογή στις εργασίες του. Οι σχετικές λογιστικές 
αρχές, περίληψη των οποίων παρουσιάζεται παρακάτω στη Σημείωση 7, έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια σε 

όλες τις παρουσιαζόμενες περιόδους εκτός από τις αλλαγές σε Πρότυπα και Διερμηνείες που ισχύουν από την 

1/1/2021. 
 

Λόγω των συσσωρευμένων ζημιών, το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2021 είναι είναι κατώτερο του μισού του μετοχικού κεφαλαίου και ως εκ τούτο συντρέχουν οι προϋποθέσεις 

εφαρμογής της παρ. 4 του άρθρου 119 του Ν.4548/2018. Επιπλέον, κατά την ως άνω ημερομηνία το σύνολο 
των στοιχείων του κυκλοφορούντος ενεργητικού της Εταιρείας υπολείπεται του συνόλου των 

βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων κατά 116.413 ευρώ. 

 
Τον Σεπτέμβριο του 2021 η Εταιρεία προχώρησε σε αλλαγή του καταστατικού σκοπού της και 

δραστηριοποιείται πλέον στον τομέα της παροχής υπηρεσιών υγείας και φροντίδας κατ’ οίκον. 
 

Οι μέτοχοι της εταιρείας, στο πλαίσιο της στρατηγικής που έχουν χαράξει, αξιολογούν την πορεία της Εταιρείας 

σε σχέση με τα μέχρι σήμερα οικονομικά αποτελέσματα καθώς επίσης και τις προοπτικές της εντός του κλάδου 
στον οποίο δραστηριοποιείται. Ωστόσο, η έλλειψη θετικών αποτελεσμάτων από την μέχρι σήμερα πορεία της 

Εταιρείας θέτουν εν αμφιβόλω τη συνέχιση της λειτουργίας της εταιρείας, με την υφιστάμενη μορφή της. 
 

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2021 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο 

την 24/06/2022 και υπόκεινται στην οριστική έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 
 

 
6.2 Βάση Επιμέτρησης  

 
Οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας, έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους. 

 

6.3 Νόμισμα Παρουσίασης 
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Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ, δηλαδή το νόμισμα του οικονομικού 
περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία. 

 
 

6.4 Χρήση Εκτιμήσεων  

 
Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και την άσκηση 

κρίσης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Κρίσεις, παραδοχές και εκτιμήσεις της 
Διοίκησης επηρεάζουν το ποσό στο οποίο αποτιμώνται ορισμένα στοιχεία του ενεργητικού και υποχρεώσεις, 

το ποσό που αναγνωρίζεται κατά τη διάρκεια της χρήσης για ορισμένα έσοδα και έξοδα, καθώς και τις 
παρουσιαζόμενες εκτιμήσεις για τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις. 

 

Οι παραδοχές και οι εκτιμήσεις αξιολογούνται σε συνεχή βάση και σύμφωνα με την ιστορική εμπειρία και 
άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων προσδοκιών για την έκβαση μελλοντικών γεγονότων που 

θεωρούνται λογικά κάτω από τις υφιστάμενες συνθήκες. Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αυτές αφορούν το 
μέλλον και ως συνέπεια, τα πραγματικά αποτελέσματα είναι πιθανό να διαφοροποιούνται από τους λογιστικούς 

υπολογισμούς. 

 
Οι τομείς που απαιτούν τον μεγαλύτερο βαθμό κρίσης καθώς και οι τομείς στους οποίους οι εκτιμήσεις και οι 

παραδοχές έχουν σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται στη σημείωση 8. 
 

6.5 Συγκριτικά στοιχεία και στρογγυλοποιήσεις 
 

Διαφορές που παρουσιάζονται μεταξύ των ποσών στις οικονομικές καταστάσεις και των αντίστοιχων ποσών 

στις σημειώσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  
 

6.6 Αλλαγή στις Λογιστικές Πολιτικές 

 

Οι λογιστικές πολιτικές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι Οικονομικές Καταστάσεις, είναι συνεπείς με αυτές 

που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 

31/12/2020, εκτός από τις αλλαγές σε Πρότυπα και Διερμηνείες που ισχύουν από την 1/1/2021. Κατωτέρω 
παρουσιάζονται τα πρότυπα τα οποία έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία και έχουν υιοθετηθεί από την 1η 

Ιανουαρίου 2021, καθώς και τα πρότυπα τα οποία είναι μεν υποχρεωτικά από την 1η Ιανουαρίου 2021, ωστόσο 
δεν είναι εφαρμόσιμα στις εργασίες της Εταιρείας. Επιπλέον, παρουσιάζονται τα πρότυπα, τροποποιήσεις 

προτύπων και διερμηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα τα οποία είτε δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ, είτε δεν 

έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε. 
 

Υιοθέτηση Νέων και Αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(ΔΠΧΑ) 
 

6.1.1. Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες 
 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2021 ή μεταγενέστερα. Όσα εξ αυτών αναμένεται να 
έχουν επίδραση στην Εταιρεία, παρατίθενται παρακάτω. 

   

 

6.6.1.1. Πρότυπα, τροποποιήσεις και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την κλειόμενη οικονομική 

χρήση 

 

ΔΛΠ 39, ΔΠΧΑ 4, ΔΠΧΑ 7, ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 16:  «Μεταρρύθμιση των επιτοκίων αναφοράς – Φάση 2» 

Οι τροποποιήσεις αντιμετωπίζουν ζητήματα που ενδέχεται να επηρεάσουν τις χρηματοοικονομικές αναφορές 

μετά τη μεταρρύθμιση ενός δείκτη αναφοράς επιτοκίου, συμπεριλαμβανομένης της αντικατάστασής του με 
εναλλακτικά επιτόκια αναφοράς, προβλέποντας πρακτικές διευκολύνσεις για την λογιστική αντιμετώπιση. 
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Επίσης, οι τροποποιήσεις εισάγουν πρόσθετες γνωστοποιήσεις για την ορθότερη κατανόηση από τους χρήστες 
των οικονομικών καταστάσεων.  

ΔΠΧΑ 16: «Μειώσεις ενοικίου που σχετίζονται με τον COVID-19 μετά τις 30 Ιουνίου 2021» 

Τον Μάιο του 2020, οι τροποποιήσεις του ΔΠΧΑ 16 εισήγαγαν μια προαιρετική πρακτική διευκόλυνση 
αναφορικά με το τρόπο με τον οποίο ο μισθωτής αναγνωρίζει τις μειώσεις μισθωμάτων που προέκυψαν ως 
άμεση συνέπεια του COVID-19.  

Συγκεκριμένα, οι μισθωτές που επιλέγουν να εφαρμόσουν την πρακτική διευκόλυνση δεν απαιτείται να 

εκτιμήσουν εάν οι αλλαγές των μισθωμάτων αποτελούν τροποποίηση της αρχικής μίσθωσης και 
λογιστικοποιούν σύμφωνα με τις λοιπές ισχύουσες διατάξεις του προτύπου. Οι μειώσεις των μισθωμάτων που 

προκύπτουν υπό μορφή εφάπαξ μείωσης του ενοικίου, θα λογίζονται ως μεταβλητές πληρωμές μισθωμάτων 
και θα αναγνωρίζονται στη κατάσταση αποτελεσμάτων της περιόδου.  

Η πρακτική διευκόλυνση ισχύει για μειώσεις μισθωμάτων που προέκυψαν ως άμεση συνέπεια της πανδημίας 
covid-19 και μόνο όταν το αναθεωρημένο μίσθωμα είναι το ίδιο ή μικρότερο από το αρχικό, η μείωση 

σχετίζεται με μισθώματα που οφείλονται πριν ή μέχρι τις 30 Ιουνίου 2021 και όταν δεν έχουν πραγματοποιηθεί 
άλλες ουσιώδεις αλλαγές στους όρους της μίσθωσης. 

Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων έδωσε παράταση  στην περίοδο ισχύος της σχετικής 
διευκόλυνσης από 30 Ιουνίου 2021 σε 30 Ιουνίου 2022.  

Η τροποποίηση ισχύει για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν από την 1η Απρίλίου 2021 και έπειτα. και έπειτα. Η 
πρότερη εφαρμογή επιτρέπεται.  

Η επίδραση που προέκυψε για τον Όμιλο από την εφαρμογής της τροποποίησης παρουσιάζεται στη σημείωση 
26 - Μισθώσεις. 

ΕΔΔΠΧΑ Απόφαση ατζέντας ΔΛΠ 19: «Παροχές σε εργαζομένους- Κατανομή παροχών σε περιόδους 
υπηρεσίας»  

Τον Μάιο του 2021, η Επιτροπή Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

(ΕΔΔΠΧΑ), εξέδωσε οριστική απόφαση σχετικά με την εφαρμογή του ΔΛΠ 19 αναφορικά με την κατανομή 
παροχών σε περιόδους υπηρεσίας.  

Η απόφασή περιλαμβάνει επεξηγηματικό υλικό σχετικά με τον τρόπο κατανομής των παροχών σε περιόδους 

υπηρεσίας επί συγκεκριμένου προγράμματος καθορισμένων παροχών (ανάλογου εκείνου που ορίζεται στο 
άρθρο 8 του Ν.3198/1955 ως προς την παροχή αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης).  

Μετά τη δημοσίευση της απόφασης, συντάχθηκαν Κατευθυντήριες Οδηγίες από ειδική τεχνική επιτροπή στην 
Ελλάδα του Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών (ΣΟΕΛ) με τη συμμετοχή ειδικευμένων αναλογιστών 

("Τεχνική Επιτροπή"), η οποία εξέτασε το σύνολο των πολιτικών αποζημίωσης στην ελληνική αγορά και θα 
αποτελούσε τη βάση για την εφαρμογή της συγκεκριμένης απόφασης στην Ελλάδα. 

Το κύριο συμπέρασμα του κειμένου Κατευθυντήριων Οδηγιών της Τεχνικής Επιτροπής είναι ότι στην ελληνική 

αγορά υπάρχουν διάφορες πολιτικές απόδοσης παροχών που δύνανται να διαφέρουν από την συγκεκριμένη 
πολιτική αποζημιώσεων την οποία εξέτασε η ΕΔΔΠΧΠ για την έκδοση της απόφασης, καθώς παροχές 
αποδίδονται και σε άλλες περιπτώσεις εξόδου από την υπηρεσία πέραν της κανονικής συνταξιοδότησης. 

Οι εν λόγω επεξηγηματικές πληροφορίες διαφοροποιούν τον τρόπο με τον οποίο εφαρμόζονταν κατά το 
παρελθόν οι βασικές αρχές και κανόνες του ΔΛΠ 19.  

Η εταιρεία μέχρι την έκδοση της απόφασης εφάρμοζε το ΔΛΠ 19 κατανέμοντας τις παροχές που ορίζονται 
από το άρθρο 8 του Ν.3198/1955, τον Ν.2112/1920 και της τροποποίησής του από τον Ν.4093/2012 στην 
περίοδο από την πρόσληψη μέχρι την ημερομηνία συνταξιοδότησης των εργαζομένων. 

Η ως άνω οριστική απόφαση της Επιτροπής θα αντιμετωπισθεί ως μεταβολή λογιστικής πολιτικής σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές πολιτικές, μεταβολές των λογιστικών εκτιμήσεων και λάθη». 

Το ποσό του κόστους της πρόβλεψης για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία που έχει 

αναγνωριστεί στις οικονομικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής:  
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(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) Απόσπασμα από 
την Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

31/12/2020 

(Δημοσιευμένο) 
Αναπροσαρμογή 

31/12/2020 

(Αναθεωρημένο) 

Αποτελέσματα εις νέον (176.894) 3.640 (173.254) 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω 

εξόδου από την υπηρεσία 
3.640 (3.640) 0 

 
   

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) Απόσπασμα από την 

Συνοπτική Κατάσταση Συνολικών 

Εισοδημάτων 

1/1-31/12/2020 

(Δημοσιευμένο) 
Αναπροσαρμογή 

1/1-31/12/2020  

(Αναθεωρημένο) 

Έξοδα Διοίκησης (56.438) 2.800 (53.638) 

    

    
(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) Απόσπασμα από την 

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

31/12/2019 

(Δημοσιευμένο) 
Αναπροσαρμογή 

1/1/2020 

(Αναθεωρημένο) 

Αποτελέσματα εις νέον (61.276) 840 (60.436) 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω 

εξόδου από την υπηρεσία 
840 (840) 0 

 

6.6.1.2 Πρότυπα, τροποποιήσεις και Διερμηνείες εφαρμοστέα για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν μετά την 1η Ιανουαρίου  2022 

 

ΔΠΧΑ 3: «Τροποποίηση παραπομπής του εννοιολογικού πλαισίου» 

Οι τροποποιήσεις επικαιροποιούν μια παραπομπή του εννοιολογικού πλαισίου του ΔΠΧΑ 3 και εισάγουν μια 
εξαίρεση στην αρχή της αναγνώρισης, βάση της οποίας προσδιορίζεται τι συνιστά περιουσιακό στοιχείο και τι 
υποχρέωση σε μια συνένωση επιχειρήσεων. 

Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2022 ή 
μεταγενέστερα. 

ΔΛΠ 16: «Έσοδα που προκύπτουν νωρίτερα από την προβλεπόμενη χρήση» 

Οι τροποποιήσεις ορίζουν πως μια εταιρία δεν έχει δικαίωμα να αφαιρεί από το κόστος κτήσης των ενσωμάτων 

ακινητοποιήσεων, ποσά που λήφθηκαν από την πώληση αγαθών τα οποία παράχθηκαν κατά τη διάρκεια της 
προετοιμασίας του περιουσιακού στοιχείου για την προοριζόμενη χρήση του. Αντ 'αυτού, η εταιρία οφείλει να 
αναγνωρίσει στο αποτέλεσμα τα εν λόγω έσοδα και τα σχετιζόμενα με αυτά κόστη. 

Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2022 ή 
μεταγενέστερα. 

ΔΛΠ 37: «Επαχθή συμβόλαια - Κόστος εκπλήρωσης σύμβασης» 

Οι τροποποιήσεις προσδιορίζουν τα κόστη που οφείλει να συμπεριλαμβάνει μια εταιρία κατά την αξιολόγηση 

του ενδεχόμενου μια σύμβαση να αποδειχθεί ζημιογόνος. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις απαιτούν να 
συμπεριλαμβάνονται στο κόστος εκπλήρωσης της σύμβασης τόσο οι άμεσες δαπάνες για την εκπλήρωση της 
όσο και μέρος των, σχετικών με εκπλήρωση συμβάσεων, εμμέσων δαπανών.  

Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2022 ή 
μεταγενέστερα. 

ΔΛΠ 1: «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν οδηγίες για την ομοιόμορφη εφαρμογή των απαιτήσεων του ΔΛΠ 1 όσον αφορά 

την ταξινόμηση των δανειακών και λοιπόν υποχρεώσεων με αβέβαιη ημερομηνία εκκαθάρισης, ως 
βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες στη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. 
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Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2023 ή 
μεταγενέστερα, ενώ δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 8: «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη – Ορισμός των λογιστικών 
εκτιμήσεων»  

Οι τροποποιήσεις εισάγουν νέο ορισμό των λογιστικών εκτιμήσεων που ορίζονται ως νομισματικά ποσά στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις που υπόκεινται σε αβεβαιότητα ως προς τη μέτρησή τους. Οι τροποποιήσεις 
διευκρινίζουν τον όρο «αλλαγές στις λογιστικές εκτιμήσεις» ώστε να βοηθήσουν στον διαχωρισμό από τις 
«αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές» και τις «διορθώσεις σφαλμάτων».  

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2023 ή 
μεταγενέστερα, ενώ δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 12 «Αναβαλλόμενος φόρος που σχετίζεται με περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που προκύπτουν 
από μία ενιαία συναλλαγή»  

Οι τροποποιήσεις απαιτούν οι εταιρίες να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενη φορολογία σε συγκεκριμένες 

συναλλαγές που, κατά την αρχική αναγνώριση, οδηγούν σε ίσα ποσά φορολογητέων και εκπεστέων 
προσωρινών διαφορών. Αυτό ισχύει συνήθως για συναλλαγές, όπως οι μισθώσεις για τους μισθωτές και οι 
υποχρεώσεις αποκατάστασης.  

Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2023 ή 
μεταγενέστερα, ενώ δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

7. Βασικές Λογιστικές Πολιτικές 

 

7.1 Μετατροπή ξένου νομίσματος  

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα και το νόμισμα 
παρουσίασης της εταιρείας. 

 
 

7.2 Ενσώματα πάγια 

Τα ενσώματα πάγια απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στο κόστος κτήσεως μειωμένο κατά τις 

συσσωρευμένες αποσβέσεις και την τυχόν απομείωσή τους. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα 
επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Μεταγενέστερες δαπάνες που διενεργούνται σε σχέση 

με τα ενσώματα πάγια, κεφαλαιοποιούνται μόνο όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που 
αναμένεται ότι θα εισρεύσουν στην εταιρεία από την εκμετάλλευση των παγίων αυτών και το κόστος τους 

μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. 
 

Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων ως έξοδο, κατά το χρόνο 

πραγματοποίησής τους. 
 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων επιβαρύνουν το κονδύλι της Κατάστασης 
Συνολικών Εσόδων, με βάση τη σταθερή μέθοδο απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης 

ζωής η οποία, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

 

Κτίρια και κτιριακές εγκαταστάσεις 12 έτη 

Μεταφορικά Μέσα 8 έτη 

Έπιπλα και Λοιπός εξοπλισμός 5 - 10 έτη 

  

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε ετήσια 

βάση κατά την ημερομηνία σύνταξης της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης. 
 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά 
(απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων. 
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Κατά την πώληση ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής 

τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων.  
 

7.3 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Στα άυλα στοιχεία του ενεργητικού περιλαμβάνονται κυρίως άδειες λογισμικών προγραμμάτων οι οποίες  
αποτιμώνται στο κόστος κτήσης του. Τα λογισμικά προγράμματα αφορούν το κόστος αγοράς, καθώς και 

κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί κατά την ανάπτυξη του λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί σε 

καθεστώς λειτουργίας. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων 
λογισμικού πέρα από τις αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και 

προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισμικού. Τα λογισμικά προγράμματα αποτιμώνται στο κόστος 
κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με τη σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της 

ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυμαίνεται από 1 έως και 5 έτη και καταχωρούνται ως έξοδο 
στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων. Οι δαπάνες που απαιτούνται για τη συντήρηση του λογισμικού 

αναγνωρίζονται ως έξοδα όταν πραγματοποιούνται.  

 

7.4 Απομείωση Αξίας μη χρηματοοικονομικών Περιουσιακών στοιχείων 

Τα στοιχεία του ενεργητικού τα οποία αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους όταν 

υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. 
 

Ζημιά απομείωσης αναγνωρίζεται όταν η λογιστική αξία ενός στοιχείου του ενεργητικού ή μιας Μονάδας 
Δημιουργίας Ταμειακών Ροών υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό τους. Μονάδα Δημιουργίας Ταμειακών Ροών 

είναι η μικρότερη ομάδα στοιχείων ενεργητικού που μπορεί να παράγει ταμειακές ροές ανεξάρτητα από άλλα 

στοιχεία και ομάδες στοιχείων της εταιρείας. Η ανακτήσιμη αξία είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της καθαρής 
εύλογης αξίας (μετά από έξοδα πώλησης) και της αξίας λόγω χρήσης. Η αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία 

των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να εισρεύσουν στην επιχείρηση από τη χρήση 
ενός στοιχείου ενεργητικού και από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Η 

λογιστική αξία του στοιχείου μειώνεται στο ποσό της ανακτήσιμης αξίας. 

 
Οι ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων της χρήσης. Αναφορικά με τα 

υπόλοιπα στοιχεία του ενεργητικού, σε κάθε ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης εξετάζεται εάν 
υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης. Μια ζημιά απομείωσης αναστρέφεται εάν υπάρξει μια αλλαγή στην εκτίμηση 

του ανακτήσιμου ποσού. Μετά την αναστροφή της ζημιάς απομείωσης η λογιστική αξία του στοιχείου δεν 

μπορεί να υπερβαίνει την λογιστική αξία (μετά από αποσβέσεις) με την οποία θα παρουσιάζονταν εάν δεν είχε 
αναγνωριστεί ζημιά απομείωσης. 

 
 

7.5  Η Εταιρεία ως μισθωτής 

 

Η Εταιρεία εκτιμά εάν μια σύμβαση αποτελεί ή εμπεριέχει μίσθωση, κατά την έναρξη ισχύς αυτής και 
αναγνωρίζει κατά περίπτωση ένα περιουσιακό στοιχείο με δικαίωμα χρήσης και μια αντίστοιχη υποχρέωση 

από τη μίσθωση για όλες τις συμβάσεις μίσθωσης στις οποίες είναι μισθωτής, εκτός από τις βραχυπρόθεσμες 

μισθώσεις (που ορίζονται ως μισθώσεις με διάρκεια μίσθωσης 12 μηνών ή λιγότερο) και μισθώσεις 
υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου χαμηλής αξίας. Για τις μισθώσεις αυτές, η Εταιρεία αναγνωρίζει τα 

μισθώματα ως λειτουργικά έξοδα με την ευθεία μέθοδο, σε όλη τη διάρκεια της μίσθωσης.  
Η υποχρέωση από τη μίσθωση αρχικά επιμετράται στην παρούσα αξία των μισθωμάτων τα οποία παραμένουν 

ανεξόφλητα κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, τα οποία προεξοφλούνται με το 
τεκμαρτό επιτόκιο της μίσθωσης. Εάν το επιτόκιο αυτό δεν μπορεί να καθοριστεί εύκολα, η Εταιρεία  

χρησιμοποιεί το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού του. Τα μισθώματα που περιλαμβάνονται στην επιμέτρηση της 

υποχρέωσης από τη μίσθωση αποτελούνται από:  
• σταθερά μισθώματα (περιλαμβανομένων των ουσιαστικά σταθερών μισθωμάτων), μειωμένα κατά τυχόντα 
κίνητρα μίσθωσης,  

• κυμαινόμενα μισθώματα τα οποία εξαρτώνται από ένα δείκτη ή ένα επιτόκιο, τα οποία αρχικά επιμετρώνται 
με χρήση του δείκτη ή του επιτοκίου κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου,  

• ποσά τα οποία αναμένεται να καταβάλλει ο μισθωτής βάσει των εγγυήσεων υπολειμματικής αξίας,  
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• την τιμή άσκησης του δικαιώματος αγοράς εάν είναι μάλλον βέβαιο ότι ο μισθωτής θα ασκήσει το εν λόγω 
δικαίωμα, και  

• την καταβολή ποινής για καταγγελία της μίσθωσης, εάν η διάρκεια μίσθωσης αποτυπώνει την άσκηση 
δικαιώματος του μισθωτή για καταγγελία της μίσθωσης.  

 

Η υποχρέωση από τη μίσθωση επιμετράται μεταγενέστερα, αυξάνοντας τη λογιστική αξία για να αποτυπωθούν 
οι τόκοι επί της υποχρέωσης από την μίσθωση (με χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου) και 

μειώνοντας την λογιστική αξία για να αποτυπωθούν οι καταβολές των μισθωμάτων. Η Εταιρεία επανεπιμετρά 
την υποχρέωση από τη μίσθωση (και κάνει τις αντίστοιχες προσαρμογές στα σχετικά δικαιώματα χρήσης 

παγίων) εάν:  
• επέλθει αλλαγή στην διάρκεια της μίσθωσης ή εάν επέλθει μεταβολή στην εκτίμηση του δικαιώματος αγοράς, 

στην περίπτωση αυτή η υποχρέωση από τη μίσθωση επανεπιμετράται προεξοφλώντας τα αναθεωρημένα 
μισθώματα με βάση το αναθεωρημένο προεξοφλητικό επιτόκιο.  

• επέλθει μεταβολή στα μισθώματα εξαιτίας της μεταβολής στο δείκτη ή στο επιτόκιο ή στα ποσά τα οποία 
αναμένεται να καταβληθούν λόγω της εγγύησης υπολειμματικής αξίας. Σε αυτές τις περιπτώσεις η υποχρέωση 

από τη μίσθωση επιμετράται προεξοφλώντας τα αναθεωρημένα μισθώματα με βάση το αρχικό προεξοφλητικό 
επιτόκιο.  

 
• μια μίσθωση τροποποιείται και η τροποποίηση της μίσθωσης δεν αντιμετωπίζεται λογιστικά ως χωριστή 

μίσθωση, στην περίπτωση αυτή η υποχρέωση από τη μίσθωση επανεπιμετράται προεξοφλώντας τα 
αναθεωρημένα μισθώματα κάνοντας χρήση του αναθεωρημένου προεξοφλητικού επιτοκίου.  

 

Το δικαίωμα χρήσης παγίων εμπεριέχει το ποσό της αρχικής επιμέτρησης της αντίστοιχης υποχρέωσης από 
την μίσθωση, τα μισθώματα τα οποία καταβλήθηκαν κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου 

ή προγενέστερα αυτής, και τυχόν αρχικές άμεσες δαπάνες. Μεταγενέστερα επιμετρώνται στο κόστος μειωμένα 
κατά τις τυχόν σωρευμένες αποσβέσεις και τις ζημίες απομείωσης. Η Εταιρεία εφαρμόζει το Δ.Λ.Π. 36 

προκειμένου να προσδιορίσει εάν το περιουσιακό στοιχείο με δικαίωμα χρήσης έχει απομειωθεί.  

 
Στις περιπτώσεις που η Εταιρεία αναλαμβάνει συμβατικά την υποχρέωση να αποσυναρμολογήσει και να 

απομακρύνει το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο, να αποκαταστήσει το χώρο που έχει τοποθετηθεί ή να 
αποκαταστήσει το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο στην κατάσταση στην οποία προβλέπεται από τους όρους 

και τις προϋποθέσεις της σύμβασης μίσθωσης, αναγνωρίζει μια πρόβλεψη η οποία επιμετράται σύμφωνα με 

το Δ.Λ.Π. 37. Τα κόστη αυτά προσαυξάνουν τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου με δικαίωμα 
χρήσης. Η Εταιρεία δεν επιβαρύνθηκε με κάποιο από αυτά τα κόστη κατά τις περιόδους που παρουσιάζονται 

στις εν λόγω οικονομικές καταστάσεις.  
 

Τα δικαιώματα χρήσης παγίων αποσβένονται στη μικρότερη χρονική περίοδο μεταξύ της διάρκειας της 
μίσθωσης και της ωφέλιμης ζωής του εκάστοτε υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου. Εάν ως αποτέλεσμα της 

σύμβασης μίσθωσης μεταβιβάζεται η κυριότητα του εκάστοτε υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου ή στο 

κόστος του περιουσιακού στοιχείου με δικαίωμα χρήσης έχει ενσωματωθεί το τίμημα εξαγοράς του 
υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου δεδομένου ότι η Εταιρεία αναμένει να εξασκήσει το δικαίωμα αγοράς 

αυτού, το εν λόγω περιουσιακό στοιχείο με δικαίωμα χρήσης αποσβένεται στην ωφέλιμη ζωή του εκάστοτε 
υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου. Η απόσβεση ξεκινά από την έναρξη της μισθωτικής περιόδου.  

 

Τα κυμαινόμενα μισθώματα τα οποία δεν εξαρτώνται από κάποιο δείκτη ή επιτόκιο δεν περιλαμβάνονται στην 
επιμέτρηση της υποχρέωσης από τη μίσθωση και κατά συνέπεια δεν αποτελούν συστατικό στοιχείο της 

λογιστικής αξίας του περιουσιακού στοιχείου με δικαίωμα χρήσης. Οι σχετικές πληρωμές αναγνωρίζονται ως 
έξοδο την περίοδο κατά την οποία επήλθε το γεγονός ή ο όρος ενεργοποίησης αυτών των καταβολών και 

περιλαμβάνονται στο κονδύλι “Λοιπά λειτουργικά έσοδα / (έξοδα)” στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων και 
Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων.  

 

Σύμφωνα με όσα προβλέπει το Δ.Π.Χ.Α. 16, η Εταιρεία εφάρμοσε την πρακτική διευκόλυνση του Δ.Π.Χ.Α. 16 

σύμφωνα με την οποία ο μισθωτής δεν υποχρεούται να διαχωρίσει τα μη μισθωτικά στοιχεία, και επομένως 

αντιμετωπίζει λογιστικά κάθε μισθωτικό και σχετικό μη μισθωτικό στοιχείο ως ενιαία σύμβαση. 
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7.6  Η Εταιρεία ως εκμισθωτής 

 

Οι μισθώσεις στις οποίες η Εταιρεία είναι εκμισθωτής κατατάσσονται είτε ως χρηματοδοτικές είτε ως 
λειτουργικές. Όταν σύμφωνα με τους όρους της μίσθωσης μεταβιβάζονται ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι 

ωφέλειες που συνοδεύουν την κυριότητα του στον μισθωτή, η μίσθωση κατατάσσεται ως χρηματοδοτική. 
Όλες οι άλλες μισθώσεις κατατάσσονται ως λειτουργικές μισθώσεις.  

Όταν η Εταιρεία είναι ενδιάμεσος μισθωτής, αντιμετωπίζει λογιστικά την κύρια μίσθωση και την υπεκμίσθωση 

ως δυο χωριστές συμβάσεις. Η υπεκμίσθωση κατατάσσεται ως χρηματοδοτική ή λειτουργική ανάλογα με το 
περιουσιακό στοιχείο με δικαίωμα χρήσης που προκύπτει από την κύρια μίσθωση.  

Τα έσοδα από τις λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται με την ευθεία μέθοδο κατά τη διάρκεια της εκάστοτε 
μίσθωσης. Τα αρχικά άμεσα κόστη διαπραγμάτευσης και διεκπεραίωσης της συμφωνίας μιας λειτουργικής 

μίσθωσης προστίθενται στη λογιστική αξία του υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου και αναγνωρίζονται με 
την ευθεία μέθοδο κατά τη διάρκεια της εκάστοτε μίσθωσης.  

Τα ποσά που οφείλουν οι μισθωτές από τις χρηματοδοτικές μισθώσεις αναγνωρίζονται ως απαιτήσεις στο 

ποσό της καθαρής επένδυσης της Εταιρείας στη χρηματοδοτική μίσθωση. Το χρηματοοικονομικό έσοδο από 
τη μίσθωση κατανέμεται στις περιόδους αναφοράς έτσι ώστε να αντανακλάται το σταθερό περιοδικό ποσοστό 

απόδοσης της Εταιρείας στην υπολειπόμενη καθαρή επένδυση στις χρηματοδοτικές μισθώσεις.  
Όταν η μίσθωση περιλαμβάνει μισθωτικά και μη μισθωτικά στοιχεία, η Εταιρεία εφαρμόζει το Δ.Π.Χ.Α. 15 

προκειμένου να επιμερίζει το τίμημα της σύμβασης σε κάθε στοιχείο χωριστά. 

 
 

7.7 Χρηματοοικονομικά μέσα 

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του 
ενεργητικού σε μία επιχείρηση και μία χρηματοοικονομική υποχρέωση ή έναν συμμετοχικό τίτλο σε μία άλλη 

επιχείρηση.  
 

7.7.1 Αρχική αναγνώριση και αποαναγνώριση 

 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού ή μία χρηματοοικονομική υποχρέωση αναγνωρίζονται στην 

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, όταν και μόνο όταν, η Εταιρεία καθίσταται ένας εκ των συμβαλλομένων του 

χρηματοοικονομικού μέσου. 
 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού αποαναγνωρίζεται από την Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 
όταν εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμειακών ροών του στοιχείου, ή όταν η Εταιρεία 

μεταβιβάσει το χρηματοοικονομικό στοιχείο και ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της 
κυριότητας.  

 

Μία χρηματοοικονομική υποχρέωση (ή μέρος αυτής) αποαναγνωρίζεται από την Κατάσταση Οικονομικής 
Θέσης όταν, και μόνον όταν, η υποχρέωση που καθορίζεται στο συμβόλαιο εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή 

εκπνέει. 
 

7.7.2 Ταξινόμηση και Επιμέτρηση Χρηματοοικονομικών Στοιχείων του Ενεργητικού 

 

Εκτός από εκείνες τις εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν σημαντική συνιστώσα χρηματοδότησης και 

επιμετρώνται με βάση την τιμή συναλλαγής τους σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 15, τα χρηματοοικονομικά στοιχεία 
του ενεργητικού επιμετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία προσθέτοντας το σχετικό κόστος της συναλλαγής 

εκτός από την περίπτωση των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού που επιμετρώνται στην 

εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού, εκτός από εκείνα που αποτελούν καθορισμένα και 

αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης κινδύνων, ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες: 

α. χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στο αποσβεσμένο κόστος,  

β. χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, και  
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γ. χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών 

εσόδων. 

Η ταξινόμηση προσδιορίζεται βάσει του επιχειρηματικού μοντέλου της Εταιρείας σχετικά με τη διαχείριση των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού, και τα χαρακτηριστικά των συμβατικών ταμειακών ροών 

τους. 

Όλα τα έσοδα και τα έξοδα που σχετίζονται με τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και τα οποία 
αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων περιλαμβάνονται στα κονδύλια «Λοιπά χρηματοοικονομικά 

αποτελέσματα», «Χρηματοοικονομικά έξοδα» και «Χρηματοοικονομικά έσοδα», εκτός από την απομείωση 
των εμπορικών απαιτήσεων που περιλαμβάνεται εντός των λειτουργικών αποτελεσμάτων.  

  

7.7.3 Μεταγενέστερη επιμέτρηση χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού 

 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού επιμετράται μεταγενέστερα στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων, στο αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων. Η 

ταξινόμηση βασίζεται σε δύο κριτήρια: 

i. το επιχειρηματικό μοντέλο διαχείρισης ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού, δηλαδή 
εάν στόχος είναι η διακράτηση με σκοπό την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών ή η είσπραξη 

συμβατικών ταμειακών ροών καθώς και η πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και 

ii. εάν οι συμβατικές ταμειακές ροές του χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού συνίσταται 

αποκλειστικά σε αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων επί του ανεξόφλητου υπολοίπου (“SPPI” 

κριτήριο). 

Η κατηγορία επιμέτρησης στο αποσβεσμένο κόστος περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία 

του ενεργητικού όπως δάνεια και απαιτήσεις με σταθερές ή προκαθορισμένες πληρωμές που δεν 
διαπραγματεύονται σε κάποια ενεργό αγορά. Μετά την αρχική αναγνώριση, επιμετρώνται στο αποσβεσμένο 

κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες ο αντίκτυπος από 

την προεξόφληση είναι ασήμαντος, η προεξόφληση παραλείπεται. 

Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών 

συνολικών εσόδων, οι μεταβολές στην εύλογη αξία αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα της 
Κατάστασης Συνολικών Εσόδων και αναταξινομούνται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατά την 

αποαναγνώριση των χρηματοοικονομικών μέσων.  

Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων επιμετρώνται στην εύλογη αξία τους και οι μεταβολές στην εύλογη αξία αναγνωρίζονται στα 

κέρδη ή στις ζημιές της Κατάστασης Αποτελεσμάτων. Η εύλογη αξία των στοιχείων προσδιορίζεται με 
αναφορά σε συναλλαγές σε μία ενεργό αγορά ή με τη χρήση τεχνικών μεθόδων αποτίμησης, στις περιπτώσεις 

κατά τις οποίες δεν υφίσταται ενεργός αγορά.  

 

 

7.7.4 Απομείωση χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού  

 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει προβλέψεις απομείωσης για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για όλα τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. 

Ο στόχος των απαιτήσεων απομείωσης του ΔΠΧΑ 9 είναι να αναγνωρίσει τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές 

για το σύνολο της διάρκειας ζωής ενός χρηματοοικονομικού μέσου, του οποίου ο πιστωτικός κίνδυνος έχει 
αυξηθεί μετά την αρχική αναγνώριση, ανεξαρτήτως από το εάν η αξιολόγηση γίνεται σε συλλογικό ή 

εξατομικευμένο επίπεδο, χρησιμοποιώντας όλες τις πληροφορίες που μπορούν να συλλεχθούν, βάσει τόσο 

ιστορικών όσο και παρόντων στοιχείων, αλλά και στοιχείων που αφορούν σε λογικές μελλοντικές εκτιμήσεις. 

Για την εφαρμογή της ανωτέρω προσέγγισης πραγματοποιείται διάκριση μεταξύ:  
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o των χρηματοοικονομικών στοιχείων των οποίων ο πιστωτικός κίνδυνος δεν έχει επιδεινωθεί σημαντικά 
μετά την αρχική αναγνώριση ή τα οποία έχουν χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία 

αναφοράς (Στάδιο 1),  

o των χρηματοοικονομικών στοιχείων των οποίων ο πιστωτικός κίνδυνος έχει επιδεινωθεί σημαντικά μετά 

την αρχική αναγνώριση και τα οποία δεν έχουν χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο (Στάδιο 2), και  

o των χρηματοοικονομικών στοιχείων για τα οποία υπάρχουν αντικειμενικές αποδείξεις απομείωσης κατά 

την ημερομηνία αναφοράς (Στάδιο 3). 

Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που εντάσσονται στο Στάδιο 1 αναγνωρίζονται αναμενόμενες πιστωτικές 
ζημιές για την περίοδο των επόμενων δώδεκα μηνών, ενώ για εκείνα που εντάσσονται στο Στάδιο 2 ή το 

Στάδιο 3 αναγνωρίζονται αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για το σύνολο της διάρκειας ζωής του 

χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού.  

Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές βασίζονται στη διαφορά μεταξύ των συμβατικών ταμειακών ροών και των 

ταμειακών ροών που η Εταιρεία αναμένει να λάβει. Η διαφορά προεξοφλείται χρησιμοποιώντας μία εκτίμηση 

του αρχικού πραγματικού επιτοκίου του χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού. 

Η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του Προτύπου για τα στοιχεία του ενεργητικού από 
συμβάσεις, τις εμπορικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις από μισθώσεις, υπολογίζοντας τις αναμενόμενες 

πιστωτικές ζημιές για όλη τη διάρκεια ζωής των ως άνω στοιχείων. Στην περίπτωση αυτήν, οι αναμενόμενες 

πιστωτικές ζημιές συνιστούν τις αναμενόμενες ελλείψεις στις συμβατικές ταμειακές ροές, λαμβάνοντας υπόψη 
το ενδεχόμενο αθέτησης σε οποιοδήποτε σημείο κατά τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονομικού μέσου. Κατά 

τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η Εταιρεία χρησιμοποιεί έναν πίνακα προβλέψεων 
έχοντας ομαδοποιήσει τα ανωτέρω χρηματοοικονομικά μέσα με βάση την φύση και ενηλικίωση των 

υπολοίπων και λαμβάνοντας υπόψη διαθέσιμα ιστορικά στοιχεία σε σχέση με τους οφειλέτες, προσαρμοσμένα 
για μελλοντικούς παράγοντες σε σχέση με τους οφειλέτες και το οικονομικό περιβάλλον. Η επίδραση από την 

υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 9 δεν είναι σημαντική. 

 

7.8 Αποθέματα  

Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Το 

κόστος των εμπορευμάτων περιλαμβάνει όλα τα έξοδα που πραγματοποιήθηκαν ώστε να βρεθούν στο τρέχον 
σημείο εναπόθεσης. Το κόστος των εμπορευμάτων καθορίζεται με βάση το μέσο σταθμικό κόστος. Η καθαρή 

ρευστοποιήσιμη αξία των εμπορευμάτων είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης ή το εκτιμώμενο κόστος 
αντικατάστασης στην κανονική λειτουργία της εταιρείας μείον τα εκτιμώμενα αναγκαία κόστη για την πώλησή 

τους. Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα ή απαξιωμένα αποθέματα σχηματίζεται εφόσον κρίνεται απαραίτητο. 

 

7.9 Εμπορικές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο 

αναπόσβεστο κόστος με τη χρήση του πραγματικού επιτοκίου, αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης. 

Οι ζημίες απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται αφού ληφθεί υπόψη η 
παλαιότητα του υπολοίπου, η οικονομική δυνατότητα του πελάτη να πληρώσει και η αποτελεσματικότητα των 

προσπαθειών είσπραξης. Το ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των 
απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, προεξοφλουμένων με 

τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Η επάρκεια της πρόβλεψης επισκοπείται συχνά σε συνδυασμό με τα 
ιστορικά ποσοστά είσπραξης και άλλους οικονομικούς παράγοντες οι οποίοι επηρεάζουν την εισπραξιμότητα 

των απαιτήσεων. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στην Κατάσταση Συνολικών 

Εσόδων. Αποτελεί πολιτική της εταιρείας να μην διαγράφεται καμία απαίτηση μέχρι να εξαντληθούν όλες οι 
δυνατές νομικές ενέργειες για την είσπραξή της. 

 

7.10 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν μετρητά στο ταμείο, καταθέσεις όψεως, 

προθεσμιακές καταθέσεις, τραπεζικούς λογαριασμούς υπερανάληψης, καθώς και άλλες υψηλής ρευστότητας 

επενδύσεις. Η εταιρεία θεωρεί τις προθεσμιακές καταθέσεις και τις επενδύσεις υψηλής ρευστότητας και 
χαμηλού ρίσκου με αρχική λήξη μικρότερη των τριών μηνών ως χρηματικά διαθέσιμα. Για τον σκοπό της 

σύνταξης των Καταστάσεων Ταμειακών Ροών, τα χρηματικά διαθέσιμα αποτελούνται από μετρητά και 
καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηματικά διαθέσιμα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 
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7.11 Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο προσδιορίζεται σύμφωνα με την ονομαστική αξία των μετοχών που έχουν εκδοθεί. Η 

αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών περιλαμβάνει κάθε διαφορά υπέρ το άρτιο κατά την 
αρχική έκδοση του μετοχικού κεφαλαίου. 

 

(α) Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου 

Τα άμεσα έξοδα σχετικά με την έκδοση νέων μετοχών απεικονίζονται αφαιρετικά των Ιδίων Κεφαλαίων, 

καθαρά από φόρους. 

 

(β) Μερίσματα μετοχών 

Τα μερίσματα μετοχών αναγνωρίζονται ως υποχρέωση στην χρήση που εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση 

των μετόχων της Εταιρείας. 
 

7.12 Φορολογία εισοδήματος & αναβαλλόμενος φόρος 

Η επιβάρυνση της χρήσης με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 
αναβαλλόμενους φόρους.  

 

 

• Τρέχουσα Φορολογία Εισοδήματος 

Ο τρέχων φόρος υπολογίζεται βάσει των φορολογικών ισολογισμών σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους 
που ισχύουν στην Ελλάδα. Η δαπάνη για τρέχοντα φόρο εισοδήματος περιλαμβάνει τον φόρο εισοδήματος 

που προκύπτει βάσει των κερδών της κάθε εταιρείας όπως αναμορφώνονται στις φορολογικές τους δηλώσεις 
και προβλέψεις για πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, και 

υπολογίζεται σύμφωνα με τους θεσμοθετημένους ή ουσιαστικά θεσμοθετημένους φορολογικούς συντελεστές. 

 

• Αναβαλλόμενη Φορολογία Εισοδήματος 

Αναβαλλόμενοι φόροι είναι οι φόροι ή οι φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται με τα οικονομικά βάρη ή 
οφέλη που προκύπτουν στην χρήση αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές 

αρχές σε διαφορετικές χρήσεις. Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της 
υποχρέωσης που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής 

βάσης των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν 
λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός 

επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το 

φορολογικό κέρδος ή ζημία. 
 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιμώνται με βάση τους φορολογικούς 
συντελεστές που αναμένεται να εφαρμοστούν στη χρήση κατά την οποία θα διακανονιστεί η απαίτηση ή η 

υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που έχουν 

τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν μέχρι την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης. Σε περίπτωση 
αδυναμίας σαφούς προσδιορισμού του χρόνου αναστροφής των προσωρινών διαφορών εφαρμόζεται ο 

φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόμενη της ημερομηνίας της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 
χρήση. 

 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 

μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για τη χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την 

αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση ενώ επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής 
Θέσης και μειώνονται κατά την έκταση που δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα είναι διαθέσιμο επαρκές 

φορολογητέο κέρδος για να επιτρέψει την αξιοποίηση της ωφέλειας μέρους ή του συνόλου αυτής της 
αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης. 

 

Οι περισσότερες αλλαγές στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν ένα 
κομμάτι των φορολογικών εξόδων στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων της χρήσης. Μόνο αυτές οι μεταβολές 
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στα στοιχεία του ενεργητικού ή στις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται 
κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια της εταιρείας, έχουν ως αποτέλεσμα την σχετική αλλαγή στις αναβαλλόμενες 

φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται έναντι του σχετικού λογαριασμού της καθαρής θέσης. 
 

Η εταιρεία δεν έχει αναγνωρισμένη αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση ή υποχρέωση. 

 

7.13 Παροχές στο προσωπικό 

 

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της εργασιακής σχέσης) σε 
χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό 

καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των 

παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν 
έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε 

επιστροφή. 
 

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών 
όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών. 

 
Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών 

 

Η υποχρέωση του εργοδότη περιορίζεται στην καταβολή των εργοδοτικών εισφορών σε Ασφαλιστικούς 
Φορείς. Η πληρωτέα εισφορά από την Εταιρεία σε ένα πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, αναγνωρίζεται 

ως υποχρέωση μετά και την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, ενώ οι δεδουλευμένες εισφορές 
αναγνωρίζονται ως έξοδο στα αποτελέσματα της χρήσης. 

 
 

Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών 

 
Σύμφωνα με τον Ν.2112/20 και 4093/2012 η Εταιρεία καταβάλλει στους εργαζόμενους αποζημιώσεις επί 

απόλυσης ή αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης. Το ύψος των καταβαλλόμενων ποσών αποζημίωσης 
εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο απομάκρυνσης από την υπηρεσία 

(απόλυση ή συνταξιοδότηση). Η θεμελίωση δικαιώματος συμμετοχής σε αυτά τα προγράμματα, βασίζεται 

συνήθως στα χρόνια προϋπηρεσίας του υπαλλήλου μέχρι την συνταξιοδότηση του. 
 

 
 

7.14 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις σχηματίζονται όταν: 
 

• Υπάρχει μία παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση ως αποτέλεσμα γεγονότων του παρελθόντος, 

• Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για διακανονισμό της υποχρέωσης,  

• Το απαιτούμενο ποσό μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. 

 

Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων και 
προσαρμόζονται προκειμένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί 

για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. Όταν η επίδραση της διαχρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, 
το ποσό της πρόβλεψης αποτελεί η παρούσα αξία των εξόδων που αναμένονται να απαιτηθούν προκειμένου 

να τακτοποιηθεί η υποχρέωση. Αν δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα απαιτηθεί μία εκροή πόρων προκειμένου να 
διακανονιστεί μια υποχρέωση για την οποία έχει ήδη σχηματισθεί πρόβλεψη, τότε αυτή αναστρέφεται. 

 

Σε περιπτώσεις όπου η εκροή οικονομικών πόρων ως αποτέλεσμα παρουσών δεσμεύσεων θεωρείται μη 
πιθανή, ή το ποσό της πρόβλεψης δεν μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, δεν αναγνωρίζεται καμία υποχρέωση 

στις οικονομικές καταστάσεις, εκτός εάν εξετάζεται στα πλαίσια μιας συνένωσης επιχειρήσεων. Οι ενδεχόμενες 
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υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα 
εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Πιθανές εισροές από οικονομικά 

οφέλη για την Εταιρεία που δεν πληρούν ακόμη τα κριτήρια ενός περιουσιακού στοιχείου, θεωρούνται 
ενδεχόμενες απαιτήσεις και γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή. 

 

 

7.15 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

Η Εταιρεία εφάρμοσε το καινούργιο Πρότυπο ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» από την 1η 

Ιανουαρίου 2018 χωρίς αναπροσαρμογή της συγκριτικής πληροφόρησης. 

Για την αναγνώριση και την επιμέτρηση των εσόδων που προκύπτουν από συμβάσεις με πελάτες, το 

νέο Πρότυπο καθιερώνει ένα μοντέλο αποτελούμενο από τα εξής πέντε στάδια:  

1. Προσδιορισμός της σύμβασης με τον πελάτη. 

2. Προσδιορισμός των δεσμεύσεων εκτέλεσης. 

3. Προσδιορισμός της τιμής συναλλαγής. 

4. Κατανομή της τιμής συναλλαγής στις δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης. 

5. Αναγνώριση εσόδων όταν (ή καθώς) οι δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης εκπληρώνονται. 

Η τιμή συναλλαγής είναι το ποσό του ανταλλάγματος σε μία σύμβαση για το οποίο η Εταιρεία αναμένει να 

έχει δικαίωμα, ως αντάλλαγμα για τη μεταβίβαση υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών σε έναν πελάτη, 
εξαιρουμένων ποσών που εισπράττονται για λογαριασμό τρίτων (φόρος προστιθέμενης αξίας, λοιποί φόροι 

επί των πωλήσεων).  

Τα έσοδα αναγνωρίζονται όταν εκπληρώνονται οι σχετικές δεσμεύσεις εκτέλεσης, είτε σε μία συγκεκριμένη 
χρονική στιγμή (συνήθως για υποσχέσεις που αφορούν στη μεταβίβαση αγαθών σε έναν πελάτη) είτε με την 

πάροδο του χρόνου (συνήθως για υποσχέσεις που αφορούν στη μεταβίβαση υπηρεσιών σε έναν πελάτη). 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει μία συμβατική υποχρέωση για ποσά που λαμβάνει από τους πελάτες (προπληρωμές) 

τα οποία αφορούν σε δεσμεύσεις εκτέλεσης που δεν έχουν εκπληρωθεί, καθώς επίσης και όταν διατηρεί 

δικαίωμα επί ενός τιμήματος το οποίο είναι ανεπιφύλακτο (αναβαλλόμενο έσοδο) πριν την εκτέλεση των 
δεσμεύσεων εκτέλεσης της σύμβασης και τη μεταφορά των αγαθών ή των υπηρεσιών. Η συμβατική 

υποχρέωση αποαναγνωρίζεται όταν εκτελεστούν οι δεσμεύσεις εκτέλεσης και το έσοδο αναγνωρισθεί στην 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων.  

Η Εταιρεία αναγνωρίζει μία απαίτηση από πελάτη όταν υπάρχει ένα άνευ προϋποθέσεων δικαίωμα να λάβει 
το τίμημα για τις εκτελεσμένες δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης προς τον πελάτη. Αντίστοιχα, η Εταιρεία 

αναγνωρίζει ένα στοιχείο του ενεργητικού από συμβάσεις όταν έχει ικανοποιήσει τις δεσμεύσεις εκτέλεσης, 

πριν ο πελάτης πληρώσει ή πριν καταστεί απαιτητή η πληρωμή, για παράδειγμα όταν τα αγαθά ή οι υπηρεσίες 

μεταβιβάζονται στον πελάτη πριν από το δικαίωμα της Εταιρείας για την έκδοση τιμολογίου. 

 

Πώληση αγαθών: Το έσοδο από την πώληση αγαθών αναγνωρίζεται κατά την χρονική στιγμή που o 

αγοραστής αποκτά τον έλεγχο των αγαθών, συνήθως με την παράδοση των αγαθών. Ως εκ τούτου, η 

υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 15 δεν έχει επίδραση στην αναγνώριση των εσόδων αυτών εκτός από τις περιπτώσεις 
όπου τα αγαθά πωλούνται συνδυαστικά με άλλες υπηρεσίες όπως περιγράφεται κατωτέρω (συμβόλαια 

πολλαπλών στοιχείων). 

 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές 

που πραγματοποιούνται για λειτουργικές µισθώσεις μεταφέρονται στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων ως 
έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του µισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση. 
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8. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις της διοίκησης 

 

(α) Εκτιμήσεις και Υποθέσεις 

Συγκεκριμένα ποσά τα οποία περιλαμβάνονται ή επηρεάζουν τις Οικονομικές Καταστάσεις καθώς και τις 
σχετικές γνωστοποιήσεις εκτιμώνται, απαιτώντας το σχηματισμό υποθέσεων σχετικά με αξίες ή συνθήκες οι 

οποίες δεν είναι δυνατόν να είναι γνωστές με βεβαιότητα κατά την περίοδο σύνταξης των Οικονομικών 
Καταστάσεων. Μία λογιστική εκτίμηση θεωρείται σημαντική όταν είναι σημαντική για την χρηματοοικονομική 

κατάσταση και την Κατάσταση Συνολικών Εσόδων της εταιρείας και απαιτεί τις πιο δύσκολες, υποκειμενικές 

ή περίπλοκες κρίσεις της Διοίκησης. Η εταιρεία αξιολογεί τέτοιες εκτιμήσεις σε συνεχή βάση, βασιζόμενη στα 
αποτελέσματα του παρελθόντος και στην εμπειρία, σε συσκέψεις με ειδικούς, σε τάσεις και σε άλλες μεθόδους 

οι οποίες θεωρούνται λογικές στις συγκεκριμένες συνθήκες, όπως επίσης και τις προβλέψεις σχετικά με το 
πώς αυτά ενδέχεται να αλλάξουν στο μέλλον.  

 

• Ωφέλιμη Ζωή Αποσβέσιμων Στοιχείων 
 

Η Διοίκηση εξετάζει τις ωφέλιμες ζωές των αποσβέσιμων στοιχείων σε κάθε χρήση. Την 31.12.2020 η Διοίκηση 

εκτιμά ότι οι ωφέλιμες ζωές αντιπροσωπεύουν την αναμενόμενη χρησιμότητα των στοιχείων του ενεργητικού 
(Βλέπε Σημείωση 7.2 & 7.3). 

 

• Πρόβλεψη για Φόρο Εισοδήματος 
 

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το ΔΛΠ 12 υπολογίζεται με εκτίμηση των φόρων που θα 

καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος για κάθε χρήση και 
πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να προκύψουν σε φορολογικούς ελέγχους. 

 
Για το συνολικό προσδιορισμό της πρόβλεψης για φόρο εισοδήματος, όπως παρουσιάζεται στην Κατάσταση 

Οικονομικής Θέσης, απαιτούνται σημαντικές εκτιμήσεις. Για συγκεκριμένες συναλλαγές και υπολογισμούς, ο 
προσδιορισμός της τελικής φορολογίας είναι αβέβαιος. Η εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για προβλεπόμενα 

φορολογικά ζητήματα με βάση υπολογισμούς για το κατά πόσο θα προκύψει επιπρόσθετη φορολογία. Όπου 

το τελικό φορολογικό αποτέλεσμα αυτών των ζητημάτων διαφέρει από το ποσό που έχει αρχικά αναγνωριστεί 
οι διαφορές επηρεάζουν την πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος και για αναβαλλόμενη φορολογία στην περίοδο 

που έγινε ο προσδιορισμός. 
 

• Επιμέτρηση αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών 

 

Η απομείωση των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού βασίζεται σε παραδοχές σχετικά με τον 
κίνδυνο αθέτησης και τα ποσοστά των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών. Ειδικότερα, η Διοίκηση της 

Εταιρείας προβαίνει στο σχηματισμό κρίσεων κατά την επιλογή των εν λόγω παραδοχών, καθώς και την 
επιλογή των εισροών για τον υπολογισμό της απομείωσης, βάσει των ιστορικών στοιχείων, των υφιστάμενων 

συνθηκών της αγοράς και των προβλέψεων για τα μελλοντικά οικονομικά μεγέθη στο τέλος της περιόδου 

αναφοράς. 
 

Για τα στοιχεία του ενεργητικού από συμβάσεις, τις εμπορικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις από μισθώσεις 
χρησιμοποιείται η απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9, υπολογίζοντας τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές 

για την υπολειπόμενη διάρκεια ζωής των ως άνω στοιχείων με τη χρήση ενός πίνακα προβλέψεων. Ο εν λόγω 
πίνακας βασίζεται σε ιστορικά στοιχεία αλλά προσαρμόζεται με τέτοιον τρόπο ώστε να αντανακλούνται 

προβλέψεις για την μελλοντική κατάσταση του οικονομικού περιβάλλοντος. Η συσχέτιση μεταξύ των 

ιστορικών στοιχείων, της μελλοντικής οικονομικής κατάστασης και των αναμενόμενων πιστωτικών απαιτεί 
σημαντικές εκτιμήσεις. Η αξιολόγηση αυτή λαμβάνει υπ’ όψιν της την πιστωτική πολιτική του Εταιρεία, 

αναφορές για το ανοιχτό υπόλοιπο των πελατών, εμπειρία αναφορικά με το ρυθμό είσπραξης απαιτήσεων ανά 
κατηγορία πελάτη, τις τρέχουσες οικονομικές συνθήκες και πιθανές εξασφαλίσεις και εγγυήσεις που έχουν 

ληφθεί από συγκεκριμένους πελάτες. Παράλληλα, η Διοίκηση της Εταιρείας συνεξετάζει τα στοιχεία των 

νομικών συμβούλων τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων και πρόσφατων 
εξελίξεων των υποθέσεων που διαχειρίζεται για τις απαιτήσεις για τις οποίες έχουν ασκηθεί ένδικα μέσα.  

 
Το ύψος των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις αλλαγές των συνθηκών 

και τις προβλέψεις της μελλοντικής οικονομικής κατάστασης. Επιπλέον, τα ιστορικά στοιχεία και οι προβλέψεις 
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που γίνονται για το μέλλον ενδέχεται να μην οδηγήσουν σε συμπεράσματα ενδεικτικά του πραγματικού ύψους 
αθέτησης των υποχρεώσεων πελατών στο μέλλον . 

 

• Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 
 

Η εταιρεία δεν εμπλέκεται σε δικαστικές διεκδικήσεις και αποζημιώσεις κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών 

της.  
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9. Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων   

 

9.1 Ενσώματα πάγια 

 

Τα ενσώματα πάγια του ενεργητικού της 31.12.2021 και 31.12.2020 αναλύονται ως εξής: 

 

Ποσά σε €  
Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 
Μηχανήματα 

Επιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Δικαιώματα 
Χρήσης Κτιρίων 

και 
Εγκαταστάσεων 

Δικαιώματα 
Μεταφορικών 

Μέσων 
Σύνολο 

Λογιστική Αξία την 1/1/2020 30.700  325  36.138  65.536  1.365  134.064  

 (15.723) (325) (20.414) (14.043) (1.365) (51.870) 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 
01/01/2020 

14.977 0 15.724 51.493 0 82.194 

Πωλήσεις/Αποσύρσεις/Ακυρώσεις 
συμβάσεων μίσθωσης 

0 0  0  (2.728)   (2.728) 

Αποσβέσεις περιόδου (2.557) 0  (2.465) (13.130)   (18.152) 

Λογιστική Αξία την 31/12/2020 30.700 325 36.138 62.808 1.365 131.336  

 
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις 

            
(18.280)  

                
(325) 

                   
(22.879) 

                      
(27.174) 

                  
(1.365) 

 
(70.023) 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 
31/12/2020 

12.420 0 13.259 35.634 0 61.313 

  
Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 
Μηχανήματα 

Επιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Δικαιώματα 
Χρήσης Κτιρίων 

και 
Εγκαταστάσεων 

Δικαιώματα 
Μεταφορικών 

Μέσων 
Σύνολο 

Λογιστική Αξία την 1/1/2021 30.700  325  36.138  62.808  1.365  131.336  

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (18.280) (325)  (22.879) (27.173) (1.365) (70.022) 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 
1/1/2021 

12.420 0 13.259 35.635 0 61.314 

Προσθήκες 0 45.430 3.064 0 0 48.494 

Πωλήσεις/Αποσύρσεις/Ακυρώσεις 
συμβάσεων μίσθωσης 

0 0  0  (24.157)    0 (24.157) 

Αποσβέσεις περιόδου (2.557) (91)  (2.514) (7.562)   (12.725) 

Λογιστική Αξία την 31/12/2021 30.700 45.755 39.202 38.651 1.365 155.673  

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις 
               

(20.837) 
                

(416) 
                   

(25.393) 
                      

(34.735) 
                  

(1.365) 
 

(82.747) 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 
31/12/2021 

9.863 45.339 13.809 3.916 0 72.927 
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9.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα στοιχεία του ενεργητικού της 31.12.2021 και 31.12.2020 αναλύονται ως εξής: 

 

Ποσά σε €  
Εμπορικά 
Σήματα  

Λογισμικά 
Προγράμματα 

Σύνολα 

Λογιστική Αξία την 1/1/2020 100 38.760 38.860 

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (100) (25.507) (25.607) 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 1/1/2020 0 13.253 13.253 

Αποσβέσεις περιόδου 0  (3.451) (3.451) 

Λογιστική Αξία την 31/12/2020 100 
              

38.760    
38.860 

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (100) (28.958) (29.058) 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2020 0 9.802 9.802 

        

  
Εμπορικά 
Σήματα  

Λογισμικά 
Προγράμματα 

Σύνολα 

Λογιστική Αξία την 1/1/2021 100 38.760 38.860 

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (100) (28.958) (29.058) 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 1/1/2021 0 9.802 9.802 

Αποσβέσεις περιόδου 0  (3.451) (3.451) 

Λογιστική Αξία την 31/12/2021 100 
              

38.760    
38.860 

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (100) (32.409) (32.509) 

Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2021 0 6.351 6.351 

 

 

9.3 Αποθέματα 

Τα αποθέματα της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

   

Έτοιμα προϊοντα 0 134 

Πρώτες Ύλες και λοιπά αναλώσιμα 0 82.236 

Σύνολα 0 82.370 

Μείον: Προβλέψεις για άχρηστα, καθυστερημένα και κατεστραμμένα αποθέματα 
περιόδου 

0                      
                     

(82.297) 

Καθαρή Λογιστική Αξία 0 73 

 
Τον Δεκέμβριο του 2021 η εταιρεία προχώρησε σε καταστροφή των αποθεμάτων της λόγω αλλαγής του 

αντικειμένου της δραστηριότητάς της. 

 

 

9.4 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

Οι πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Εμπορικές Απαιτήσεις από τρίτους 3.045 146 

Καθαρές Εμπορικές Απαιτήσεις 3.045 146 

Σύνολα 3.045 146 
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Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρούνται ποσά βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών των 
βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού δεν καθορίζεται ανεξάρτητα καθώς η 

λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 
 

Η ενηλικίωση των πελατών που δεν έχουν υποστεί απομείωση παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Δεν είναι ληξιπρόθεσμα και δεν είναι απομειωμένα 3.045 146 

> 360 ημέρες 0 0 

Σύνολο 3.045 146 

 

9.5 Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 

 

Τα λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού αναλύονται ως εξής : 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Απαιτήσεις Από Δημόσιες Αρχές 590 18 

Λοιπές Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 0 0 

Σύνολα 590 18 

 

 

9.6 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία:  

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Μετρητά στο ταμείο 1.066 366 

Ταμειακά διαθέσιμα στην τράπεζα 31.205 5.226 

Σύνολo Tαμειακών διαθεσίμων και ισοδύναμα 32.271 5.592 

 

 

 
Το πραγματικό μέσο σταθμισμένο επιτόκιο στις τραπεζικές καταθέσεις ήταν 0,08%.  

 

9.7 Μετοχικό κεφάλαιο 

Την 31η Δεκεμβρίου 2021 το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε ευρώ 186.834, καταβεβλημένο 
και πιστοποιημένο την 21.01.2020, διαιρουμένο σε 3.113.900 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 

έξι λεπτών του ευρώ 0,06 η κάθε μία. 
 

Ποσά σε €  
Αριθμός 
μετοχών 

Ονομαστική 
αξία 

Αξία κοινών 
μετοχών 

Υπόλοιπο ανοίγματος την 1/1/2020 3.113.900 0,06 186.834 

Υπόλοιπο κλεισιματος την 31/12/2020 3.113.900 0,06 186.834 

        

Υπόλοιπο ανοίγματος την 1/1/2021 3.113.900 0,06 186.834 

Υπόλοιπο κλεισιματος την 31/12/2021 3.113.900 0,06 186.834 
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9.8 Μισθώσεις 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι υποχρεώσεις μισθώσεων και η κίνηση τους για τις χρήσεις 2020 και 2019: 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Σύνολο την 1η Ιανουαρίου  37.543 52.738 

Προσθήκες 0 0 

Μειώσεις (25.588) (2.728) 

Τόκοι 587 2.241 

Πληρωμές (8.325) (14.708) 

Σύνολο την 31η Δεκεμβρίου  4.217 37.543 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 4.217 11.774 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 0 25.769 
 

  
Οι μισθώσεις είναι αποπληρωτέες ως 
ακολούθως:   
Άμεσα ή εντός ενός έτους 4.217 13.320 

Εντός του δεύτερου έτους  0 10.270 

Εντός του τρίτου έτους 0 6.000 

Εντός του τέταρτου έτους 0 6.000 

Εντός του πέμπτου έτους 0 5.500 

Εντός του έκτου έτους 0 0 

Μείον: Προεξόφληση 0 (3.547) 

Σύνολο υποχρεώσεων μισθώσεων  4.217 37.543 

Τα ποσά που αναγνωρίστηκαν στην κατάσταση συνολικών εισοδημάτων για την Εταιρία 

παρουσιάζονται στους ακόλουθους πίνακες: 

 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης 7.562 13.130 

Τόκοι μισθώσεων 587 2.242 

Σύνολο 8.149 15.372 

 

Η Εταιρεία δεν αντιμετωπίζει κάποιο σημαντικό κίνδυνο ρευστότητας αναφορικά με τις υποχρεώσεις από 

μισθώσεις.  

Δεν υπάρχουν σημαντικές δεσμεύσεις από συμβάσεις μίσθωσης οι οποίες δεν έχουν τεθεί σε ισχύ μέχρι και 

την λήξη της περιόδου αναφοράς. 

 

9.9 Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  

Η ανάλυση των υπολοίπων των προμηθευτών και των λοιπών συναφών υποχρεώσεων της Εταιρείας έχει ως 
εξής: 

 

 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Προμηθευτές 51.733  

Εμπορικές υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη 7.385 5.801 

Σύνολο 59.119 5.801 

 

Οι υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη αφορούν τις εταιρίες Υγεία Α.Ε και Y-Logimed AE. 
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Η Εταιρεία έχει λάβει από τους μετόχους της το ποσό των € 62.475 ως χρηματική διευκόλυνση, στο πλαίσιο 

μελλοντική αύξησης του μετοχικού της κεφαλαίου. 

 

9.10 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής : 

 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Ποσά οφειλόμενα σε συνδεδεμένα μέρη 77.158 7.389 

Ασφαλιστικοί οργανισμοί  753 2.203 

Λοιπές υποχρεώσεις από φόρους  817 514 

Δεδουλευμένα έξοδα 2.500 2.500 

Λοιπές υποχρεώσεις 7.755  7.414 

Σύνολο 88.984 20.020 

 

Οι υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη αφορούν τη συνδεδεμένη εταιρεία Μητέρα Α.Ε.  

Η Εταιρεία έχει λάβει από τους μετόχους της το ποσό των € 62.475 ως χρηματική διευκόλυνση, στο πλαίσιο 

μελλοντική αύξησης του μετοχικού της κεφαλαίου. 

 

 

9.11 Πωλήσεις 

Οι πωλήσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Πωλήσεις προϊόντων 373 9.265 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 4.931 0 

Σύνολο 5.304 9.265 

 

9.12 Έξοδα ανά λειτουργία 

Τα έξοδα αναλύονται ως εξής σε κόστος πωληθέντων, έξοδα διοίκησης και έξοδα διάθεσης : 
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31/12/2021 31/12/20 

 

 

Ποσά σε €  
Κόστος 

Πωληθέντων 
Έξοδα 

διοίκησης 
Έξοδα 

διάθεσης 
Σύνολο 

Κόστος 
Πωληθέντων 

Έξοδα 
διοίκησης 

Έξοδα 
διάθεσης 

Σύνολο 

Αμοιβές και 
λοιπές παροχές 
σε 
εργαζομένους 

0 24.522 405 24.927 0 28.436 15.194 43.630 

Κόστος 
αποθεμάτων 
αναγνωρισμένο 
ως έξοδο 

810 0 0 810 1.832 0 0 1.832 

Αποσβέσεις 
μισθώσεων 

  
7.562 

              
            0 

 
7.562 

                   
                  0                                                                                                                             

   
13.130  

  
 

13.130 
Αποσβέσεις 
ενσώματων 
παγίων 

0 
 

5.163 0 5.163 0 
 

5.022 0 5.022 

Αποσβέσεις 
ασώματων 
παγίων 

0 
 

3.451 0 3.451 0 
 

3.451 0 3.451 

Αμοιβές και 
έξοδα τρίτων 

 2.641 8.175 10.816  1.283 3.371 4.654 

Παροχές τρίτων 0 41 0 41     
Έξοδα 
Τηλεπικοινωνιών 

 24 95 118     

Φόροι και τέλη 0 2.100 1.789 3.889 0 1.709 1.456 3.165 
Έξοδα 
διαφήμισης και 
προώθησης 

0 0 0 0 0 0 97 97 

Λοιπά έξοδα 0 973 158 1.132 0 607 89 696 

Σύνολο 810 46.476 10.623 57.908 1.832 53.638 20.207 75.677 

 

 

9.13 Λοιπά έσοδα / έξοδα εκμετάλλευσης 

Τα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης για τη χρήση έχουν ως εξής: 
 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Έσοδα από Φορολογικές Υποθέσεις 0 15.273 

Λοιπά έσοδα 1.136 1.819 

Σύνολο λοιπών εσόδων εκμετάλλευσης 1.136 17.092 

 

Τα λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης για τη χρήση έχουν ως εξής: 
 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Λοιπά έξοδα (1.431) 0 

Έξοδο απαξίωσης αποθεμάτων 0 61.069 

Σύνολο λοιπών εξόδων εκμετάλλευσης (1.431) 61.069 

 
 

9.14 Χρηματοοικονομικά κόστη   

Τα χρηματοοικονομικά κόστη αναλύονται ως εξής : 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

Τόκοι μισθώσεων 587 2.242 

Λοιποί τόκοι έξοδα 93 188 

Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων 680 2.430 
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9.15 Φόρος εισοδήματος 

Για τη χρήση 31.12.2021 δεν προκύπτει υποχρέωση φόρου εισοδήματος λόγω των σωρευμένων ζημιών.  

 

 

9.16 Ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

 

Ανέλεγκτες Φορολογικά χρήσεις 
 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν είναι οριστικές, καθώς υπάρχουν ανέλεγκτες φορολογικά 

χρήσεις για την περίοδο 2015-2021. Σημειώνεται ότι η Εταιρεία έχει λάβει βάσει των διατάξεων του άρθρο 
65Α παρ.1 του Ν.4174/2013 φορολογικά πιστοποιητικά για τις χρήσεις 2014-2018. Σύμφωνα με την εγκύκλιο 

ΠΟΛ. 1006/2018, οι εταιρείες οι οποίες έχουν υπαχθεί στον ως άνω ειδικό φορολογικό έλεγχο δεν εξαιρούνται 
από τη διενέργεια τακτικού ελέγχου από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι 

σε ενδεχόμενους μελλοντικούς επανελέγχους από τις φορολογικές αρχές, εάν τελικά διενεργηθούν, δεν θα 

προκύψουν επιπρόσθετες φορολογικές διαφορές με σημαντική επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. 
 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι για τη χρήση 2021 η Εταιρεία δεν έλαβε τον προαιρετικό έλεγχο από Ορκωτούς 

Ελεγκτές Λογιστές σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 65Α του Ν.4174/2013. 

 

Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται στην εν λόγω Σημείωση, υπάρχει το ενδεχόμενο 
επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. 

Η Εταιρεία προβαίνει σε ετήσια εκτίμηση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αναμένεται να προκύψουν από 

τον έλεγχο παρελθουσών χρήσεων λαμβάνοντας τις αντίστοιχες προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. 
Η Διοίκηση θεωρεί ότι τυχόντα ποσά φόρων που πιθανόν να προκύψουν δεν θα έχουν σημαντική επίδραση 

στην χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας, στα αποτελέσματα λειτουργίας της και στις ταμειακές της ροές. 
 

Σημαντικές Δικαστικές εκκρεμότητες 
 

To 2020 η Εταιρεία εισέπραξε από το Ελληνικό Δημόσιο ποσό €15.273,26 που κατέβαλε ως τέλος χαρτοσήμου 

επί ομολογιακού δανείου και τους τόκους για την περίοδο 2013-2014. Το Ελληνικό δημόσιο είχε καταθέσει 

έφεση για την επιστροφή του ποσού αυτού που είχε καταβάλει στην Εταιρεία. Σύμφωνα όμως με το Μον. 

Διοικ.  Εφ. ΔΑ1997/30.5.2022, απορρίπτεται ως απαράδεκτη η έφεση του Δημόσιου  για τα έτη 2014-2015 

και ως ουσία αβάσιμη για τα έτη 2016-2017. 

  

 

9.17 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

 

Ενδοεταιρικές συναλλαγές  

 
Οι ακόλουθοι πίνακες απεικονίζουν τις συναλλαγές της Εταιρείας με συνδεδεμένα μέρη του Ομίλου Hellenic 

Healthcare. 
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Οι συναλλαγές με τον Όμιλο που πραγματοποιούνται σύμφωνα με τους όρους της αγοράς είναι: 

 

 

Ποσά σε €   
 

Πωλήσεις Εμπορ./Υπηρεσίες 
& Λοιπά Έσοδα 

31/12/2021 31/12/2020 

Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ  Α.Ε. 200 200 

ΜΗΤΕΡΑ A.E. 900 1.882 

Σύνολα 1.100              2.082 

 

 
Ποσά σε €   

 

Αγορές 

Εμπορευμάτων/Υπηρεσιών 
& Λοιπές Δαπάνες 

31/12/2021 31/12/2020 

Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ  Α.Ε. 1.000 6.000 

ΜΗΤΕΡΑ A.E. 7.986 9.264 

Y-LOGIMED A.E. 620 0 

Σύνολα 9.606 15.264 

   

 

Ποσά σε €    

Απαιτήσεις 31/12/2021 31/12/2020 

Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ  Α.Ε. 0 0 

ΜΗΤΕΡΑ A.E.  0   0  

Σύνολα 0 0 

 
 
Ποσά σε €  

   

Υποχρεώσεις 31/12/2021 31/12/2020 

Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ  Α.Ε. 59.124 5.801 

ΜΗΤΕΡΑ A.E. 14.683 7.389 

Y-LOGIMED A.E. 10.736 0 

Σύνολα 84.543 13.190 

 

 

10. Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων  

 

Η Εταιρεία, συνεπεία όλων των ανωτέρω αναφερόμενων δυσμενών εξελίξεων σε παγκόσμιο επίπεδο, καλείται 
να αντιμετωπίσει τις αρνητικές επιπτώσεις της μείωσης της κατανάλωσης και του έντονου ανταγωνισμού. 

 
Η εταιρεία αξιολογεί την έκθεσή της στους πολλαπλούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος της 

αγοράς  (διακυμάνσεις των επιτοκίων, οι τιμές της αγοράς κτλ), ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος 

ρευστότητας και ο συναλλαγματικός κίνδυνος. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας στοχεύει 
στον περιορισμό της αρνητικής επίδρασης στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα που προκύπτουν από την 

αδυναμία πρόβλεψης των χρηματοοικονομικών αγορών και τη διακύμανση στις μεταβλητές του κόστους και 
των πωλήσεων.  

 

Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων εφαρμόζεται από την Οικονομική Διεύθυνση.  
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Η διαδικασία που ακολουθείται είναι η κάτωθι: 
 

• Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες της εταιρείας, 

• Σχεδιασμός της μεθοδολογίας και επιλογή των κατάλληλων χρηματοοικονομικών προϊόντων για την 

μείωση των κινδύνων και  

• Εκτέλεση/εφαρμογή, σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη διοίκηση, της διαδικασίας 
διαχείρισης κινδύνων. 

 
Τα χρηματοοικονομικά μέσα της εταιρείας αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, εμπορικούς 

χρεώστες και πιστωτές και υποχρεώσεις από δάνεια. 

 
 

 

10.1 Κίνδυνος από τον Ανταγωνισμό  

 

Ο κλάδος της κατ’ οίκον υγείας έχει γνωρίσει ιδιαίτερη ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια, καθώς εν μέσω της 

πανδημίας οι ασθενείς λαμβάνουν την  ιατροφαρμακευτική φροντίδα που απαιτείται στον χώρο της οικίας 
τους.  

 
Οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον κλάδο στρέφονται στην αναζήτηση νέων υπηρεσιών, ενώ 

παράλληλα, λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών λειτουργίας, οι ισχυρές παρουσίες στον χώρο, ανέπτυξαν κανάλια 
προώθησης και διανομής των παροχών τους. 

 

Η Εταιρεία, δεν κατάφερε να δραστηριοποιηθεί ουσιαστικά και να διατηρήσει βιώσιμη προοπτική λόγω της 
παροχής των εν λόγω υπηρεσιών από έτερη Εταιρεία του Ομίλου Hellenic Healthcare Group. 

 
Η Διοίκηση αξιολογώντας τις ανωτέρω δυσμενείς προοπτικές της Εταιρείας, τον πολύ έντονο ανταγωνισμό και 

τη θέση της στον κλάδο, που δραστηριοποιείται, θεωρεί εξαιρετικά δύσκολη τη βιώσιμη εξέλιξή της. 

 
 

10.2 Κίνδυνος επιτοκίου 

Ο κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία των μελλοντικών χρηματοροών 
ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού, να παρουσιάσει διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στα 

επιτόκια της αγοράς. Η Εταιρεία δεν διαθέτει δανεισμό. 

 

10.3  Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας σχετίζεται με τη δυνατότητα της Εταιρείας να εκπληρώνει τις χρηματοοικονομικές 

της υποχρεώσεις όταν αυτές καθίστανται ληξιπρόθεσμες. Διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας με 
προσεκτική παρακολούθηση των χρεών των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των 

πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά.  
 

Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε διάφορες χρονικές περιόδους, σε ημερήσια και εβδομαδιαία 
βάση καθώς και σε μια κυλιόμενη περίοδο 30 ημερών. Οι ανάγκες ρευστότητας για τους επόμενους 6 μήνες 

και το επόμενο έτος προσδιορίζονται μηνιαία. 

 
Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31.12.2021 αναλύεται ως εξής: 

 
  31/12/2021 

Ποσά σε €  Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

  Εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη Πάνω από 5 έτη 

Υποχρεώσεις μισθώσεων      4.217 - -  -  

Εμπορικές υποχρεώσεις     59.119   -   -   -  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις            88.984   -   -   -  
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Σύνολο           152.319 -  -                           - 

 

Η αντίστοιχη ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων για την 31.12.2020 είχε ως εξής: 

 
  31/12/2020 

Ποσά σε €  Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

  Εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη Πάνω από 5 έτη 

Υποχρεώσεις μισθώσεων 11.774 - 25.769  - 

Εμπορικές υποχρεώσεις 5.801   -   -   -  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  20.020   -   -   -  

Σύνολο 37.595 -  25.769  - 

 

Οι ανωτέρω συμβατικές ημερομηνίες λήξης αντικατοπτρίζουν τις μικτές ταμειακές ροές, οι οποίες ενδέχεται 

να διαφέρουν από τις λογιστικές αξίες των υποχρεώσεων, κατά την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής 
Θέσης. 

 
 

10.4 Πιστωτικός Κίνδυνος 

 
Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά ανείσπρακτα υπόλοιπα από πελάτες.   

 

Για τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, η εταιρεία συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, υψηλής πιστωτικής διαβάθμισης. 

 
H έκθεση της εταιρείας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηματοοικονομικά στοιχεία του 

ενεργητικού τα οποία την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης αναλύονται ως εξής: 

 
Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

      

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά 
ισοδύναμα 

 32.271   5.592  

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  3.045   146  

Σύνολο  35.316   5.738  

 
 

10.5 Διαχείριση Κεφαλαίου 

 
Η εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του ποσού των Ιδίων Κεφαλαίων πλέον των δανείων 

μειωμένης εξασφάλισης, μείον τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, όπως αυτά απεικονίζονται στην 
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης.  

 

Επισημαίνεται ότι τα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρείας είναι αρνητικά, λόγω της συρρίκνωσης του κύκλου εργασιών 
κατά τη διάρκεια της χρήσης. Δεδομένης της μέχρι σήμερα αρνητικής πορείας της εταιρείας και της τρέχουσας 

οικονομικής συγκυρίας, η Διοίκηση θα προβεί σε όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες που προβλέπονται από τον 
Νόμο λαμβάνοντας υπόψη τις άκαρπες προσπάθειες ανάκαμψης της εταιρείας αλλά και τις δυσμενείς 

προοπτικές της, που αναφέρθηκαν σε προηγούμενη ενότητα. 
 

Ποσά σε €  31/12/2021 31/12/2020 

      

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  (37.137)  13.580  

Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα  (32.271)  (5.592) 

Κεφάλαιο  (69.408)  7.988  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (37.137)  13.580  

Πλέον: Δάνεια  -   -  
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Σύνολο κεφαλαίων   (37.137)  13.580  

      

Κεφάλαιο προς Σύνολο Κεφαλαίων  (1,87)  0,59 

 

 

11. Γεγονότα μετά την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 

Η Εταιρεία άσκησε κατά του Ελληνικού Δημοσίου, που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Προϊστάμενο της 

Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων του Υπουργείου Οικονομικών 

προσφυγή  για την επιστροφή ποσού €15.273,26 που κατέβαλε ως τέλος χαρτοσήμου επί ομολογιακού 

δανείου και τους τόκους για την περίοδο 2013-2014. Η προσφυγή συζητήθηκε στις 04.04.2019. Εκδόθηκε η 

848/2020 απόφαση, που την έκανε αποδεκτή. Ασκήθηκε έφεση από το αντίδικο, η συζήτηση της οποίας 

προσδιορίστηκε για 15.10.2020. Συζητήθηκε και εξεδόθη η υπ’αριθμ. 4422/21.12.2020 απόφαση η οποία 

αναβάλει σε ρητή δικάσιμο την 04.02.2021 λόγω μη νόμιμης επίδοσης στο Δημόσιο.  Η συζήτηση αναβλήθηκε 

εκ νέου για 07.10.2021. Συζητήθηκε και εκδόθηκε απόφαση  Μον. Διοικ.  Εφ. ΔΑ1997/30.5.2022, διά της 

οποίας απορρίπτεται ως απαράδεκτη την έφεση του Δημόσιου  για τα έτη 2014-2015 και ως ουσία αβάσιμη 

για τα έτη 2016-2017. 

 
Οι μέτοχοι της εταιρείας, στο πλαίσιο της στρατηγικής που έχουν χαράξει, αξιολογούν την πορεία της εταιρείας 

σε σχέση με τα μέχρι σήμερα οικονομικά αποτελέσματα καθώς επίσης και τις προοπτικές της εντός του κλάδου 

στον οποίο δραστηριοποιείται. Ωστόσο, η έλλειψη θετικών αποτελεσμάτων και προοπτικών από την μέχρι 
σήμερα πορεία της εταιρείας σε συνδυασμό με το γεγονός ότι το αντικείμενό της δεν είναι στατηγικής 

σημασίας για τον Όμιλο στον οποίο ανήκει (non-core), θέτουν εν αμφιβόλω τη συνέχιση της λειτουργίας της 
εταιρείας, με την υφιστάμενη μορφή της. 

 
Μαρούσι, 24 Ιουνίου 2022 
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